



मणिपुर को लेकर संसद में अमित शाह ने दी पूरी जानकारी

बताया कैसे शुरू हुई थी हिंसा, शांति के लिए अब क्या हो रहा

नई दिल्ली। मणिपुर को लेकर चर्चा को तैयार नहीं है। उन्होंने मणिपुर पर चर्चा करनी चाहिए। गृह मंत्री अमित शाह ने कहा कि जो हिंसक घटनाएं हुईं, उससे सभी को दुख हुआ है। ऐसी घटनाओं का कोई भी समर्थन नहीं कर सकता। लेकिन इस तरह की घटनाओं पर राजनीति करना और भी ज्यादा शर्मनाक है। उन्होंने कहा कि एक भ्रांति देशभर के सामने फैलाई गई है कि यह सरकार मणिपुर पर



अमित शाह, मणिपुर में घटनाओं का कोई भी समर्थन नहीं कर सकता।

उन्होंने कहा कि मैं पहले दिन से चर्चा के लिए तैयार हूँ। लेकिन विपक्ष चर्चा को तैयार नहीं। उन्हें सिर्फ विरोध करना है। उन्होंने कहा कि मेरी चर्चा से अगर वे संतुष्ट नहीं होते तो प्रधानमंत्री की बयान की मांग करते। उन्होंने कहा कि मणिपुर के मुद्दे पर गृहमंत्री को अपना पक्ष न रखने देना किस तरह का लोकतंत्र विपक्षी चाहते हैं।

गले लगाने और आंख मारने के बाद राहुल गांधी का फ्लाइंग किस, स्पीकर से शिकायत, स्मृति ईरानी का भी निशाना

नई दिल्ली। सांसद के रूप में बहाल होने के बाद राहुल गांधी ने बुधवार को लोकसभा में अपना पहला भाषण दिया। अपने प्रसिद्ध गले लगाने और आंख मारने की याद दिलाते हुए, राहुल गांधी ने बुधवार को फिर से इसी तरह का इशारा किया। जैसे ही राहुल गांधी ने अपना भाषण समाप्त किया और केंद्रीय मंत्री स्मृति ईरानी ने अविश्वास प्रस्ताव के खिलाफ अपना बयान शुरू किया, माना जाता है कि राहुल गांधी ने फ्लाइंग किस किया। इस पल के गवाह रहे लोगों के अनुसार, जब राहुल गांधी अपने



राहुल गांधी ने फ्लाइंग किस किया।

अविश्वास प्रस्ताव भाषण के बाद लोकसभा परिसर से बाहर निकल रहे थे, तो उन्होंने कुछ फाइलें गिरा दीं और जैसे ही वह उन्हें उठाने के लिए झुके, कुछ भाजपा सांसद उन पर हंसने लगे। स्पीकर से शिकायत दावा किया जा रहा है राहुल गांधी ने भाजपा सांसद फ्लाइंग किस दिया और बाहर चले गए। इसको लेकर अब स्पीकर से भी शिकायत की गई है। केंद्रीय कृषि मंत्री शोभा करंदलजा ने भी पलाइंग किस को लेकर कांग्रेस महिला सांसदों ने शिकायत पत्र पर हस्ताक्षर किये। वहीं, फ्लाइंग किस को लेकर राहुल गांधी पर निशाना साधते हुए केंद्रीय महिला एवं बाल विकास मंत्री स्मृति ईरानी ने कहा, फ्लैवल एक स्त्री द्वेषी व्यक्ति ही संसद में महिला सांसदों को फ्लाइंग किस दे सकता है। ऐसा उदाहरण पहले कभी नहीं देखा गया। इससे पता चलता है कि

अलीगढ़ में माहौल बिगाड़ने की कोशिश जातिवार जनगणना को लेकर अब सबकी दरगाह-मस्जिद के चार गुंबद तोड़े, जांच जारी निगाहें उत्तर प्रदेश पर टिकी : मायावती

अलीगढ़। उत्तर प्रदेश के अलीगढ़ जिले में मंगलवार देर रात उपद्रवियों के एक समूह ने कथित तौर पर एक ऐतिहासिक दरगाह और एक मस्जिद के गुंबद में तोड़फोड़ की। घटना घटाना स्थित बाबा बजरुद्दीन शाह की ऐतिहासिक दरगाह और मस्जिद पर हुई। घटना सामने आने के तुरंत बाद सैकड़ों मुस्लिम मौके पर जमा हो गए और बर्बरता के लिए जिम्मेदार उपद्रवियों के खिलाफ कार्रवाई की मांग करने लगे। पुलिस को भी सूचना दी गई, जिसके बाद



अलीगढ़ में माहौल बिगाड़ने की कोशिश जातिवार जनगणना को लेकर अब सबकी दरगाह-मस्जिद के चार गुंबद तोड़े, जांच जारी निगाहें उत्तर प्रदेश पर टिकी : मायावती

कहा कि उपरोक्त स्थान कोई मस्जिद नहीं बल्कि एक मकबरा है। सीमा के ऊपर के छोटे, टूटे हुए हिस्सों की तुरंत मरम्मत की जा रही है। मामला दर्ज कर लिया गया है और कानूनी कार्रवाई की जा रही है। दरगाह के कार्यवाहक 65 वर्षीय बन्ने शाह ने कहा कि अपनी दिन की सामान्य दिनचर्या के अनुसार, मैं सोमवार रात करीब 10 बजे दरगाह परिसर से निकला था, जो एक मस्जिद से जुड़ा हुआ है। दरगाह छर्छरी और

भमोरी गांव के बीच स्थित है। मंगलवार को जब मैं अपने गांव भमोरी से लौटा तो मीनारें टूटी हुई मिलीं। मैंने तुरंत स्थानीय पुलिस को सतर्क कर दिया। शाह ने कहा कि स्थानीय रूप से शताब्दी शाह बाबा का मजार के नाम से जाना जाने वाला यह मकबरा लगभग 200 साल पुराना है। इस जगह पर न केवल मुस्लिम बल्कि हिंदू सहित अन्य धर्मों के लोग भी आते हैं। वे बड़ी संख्या में यहां प्रार्थना करने आते हैं। एक बार बेअदबी की खबर फैलते ही कई हिंदू अनुयायी भी आते हैं। इस जगह पर न केवल उपद्रवियों की तत्काल गिरफ्तारी की मांग की।

लखनऊ। बहुजन समाज पार्टी (बसपा) अध्यक्ष मायावती ने बुधवार को कहा कि पटना उच्च न्यायालय द्वारा बिहार में जातिवार जनगणना को 'पूर्णतः वैध' ठहराये जाने के बाद अब सबकी निगाहें उत्तर प्रदेश पर टिकी हैं कि इस राज्य में यह प्रक्रिया कब शुरू होगी। मायावती ने सिलसिलेवार ट्वीट कर इस मुद्दे पर विस्तार से अपनी बात रखी। उन्होंने कहा, "ओबीसी (अन्य पिछड़ा वर्ग) समाज की आर्थिक, शैक्षणिक व सामाजिक स्थिति का सही आकलन कर उसके हिसाब से विकास योजना बनाने के लिए बिहार सरकार द्वारा कराई जा रही जातीय जनगणना को पटना उच्च न्यायालय द्वारा पूर्णतः वैध ठहराए जाने के बाद अब सबकी निगाहें उत्तर प्रदेश पर टिकी हैं कि यहां यह जरूरी प्रक्रिया कब शुरू होगी?" उन्होंने इसी सिलसिले में किये

गये एक अन्य ट्वीट में कहा, "देश के कई राज्यों में जातीय जनगणना के बाद उत्तर प्रदेश में एक अन्य ट्वीट में कहा, "देश में जातीय जनगणना का मुद्दा मण्डल आयोग की सिफारिश को लागू करने की तरह राजनीति का नहीं बल्कि सामाजिक न्याय से जुड़ा महत्त्वपूर्ण मामला है। समाज के गरीब, कमजोर, उपेक्षित एवं शोषित लोगों को देश के विकास में उचित भागीदार बनाकर उन्हें मुख्यधारा में लाने के लिए ऐसी गणना जरूरी है।" गौरतलब है कि पटना उच्च न्यायालय ने एक अगस्त को बिहार सरकार द्वारा कराए जा रहे जाति सर्वेक्षण को वैध और कानूनी ठहराया था। अदालत ने उन याचिकाओं को भी खारिज कर दिया जो पिछले साल जून में राज्य सरकार द्वारा शुरू किए गए जाति सर्वेक्षण के खिलाफ दायर की गई थीं। हालांकि पटना उच्च न्यायालय के फैसले को अब उच्चतम न्यायालय में चुनौती दी गई है।

डीआरआई ने कंटेनर से 10.4 करोड़ रुपये के मूल्य की एक किलोग्राम कोकीन जब्त की

अहमदाबाद। राजस्व खुफिया निदेशालय (डीआरआई) ने इक्वाडोर से गुजरात में कच्छ जिले के मुंद्रा बंदरगाह पर लाये गए एक कंटेनर से 1.04 किलोग्राम कोकीन बरामद की है, जिसकी अंतरराष्ट्रीय बाजार में कीमत 10.4 करोड़ रुपये से अधिक है। एक आधिकारिक विज्ञापित में मंगलवार को यह जानकारी दी गई। पत्र सूचना कार्यालय (पीआईबी) की एक विज्ञापित में बताया गया कि डीआरआई को यह खुफिया जानकारी मिली थी कि दक्षिण अमेरिकी देश से आयातित कुछ खेपों में मादक पदार्थ होने की संभावना है। विज्ञापित के मुताबिक, कच्छ जिले के गांधीधाम में कंटेनर रखे जाने वाले स्थान पर एक कंटेनर रखा हुआ था, जिसके निरीक्षण से पता चला कि संदिग्ध खेप का इंटी बिल दाखिल नहीं किया गया था।

केरल का नाम बदलकर 'केरलम' करने संबंधी प्रस्ताव विधानसभा में सर्वसम्मति से पारित

तिरुवनंतपुरम। केरल विधानसभा ने राज्य का नाम आधिकारिक रूप से बदलकर 'केरलम' करने का केंद्र से आग्रह करने संबंधी प्रस्ताव बुधवार को सर्वसम्मति से पारित कर दिया। यह प्रस्ताव मुख्यमंत्री पिनाराय विजयन ने पेश किया, जिसमें उन्होंने केंद्र सरकार से भारत के संविधान की आठवीं अनुसूची में शामिल सभी भाषाओं में राज्य का नाम बदलकर 'केरलम' करने का आग्रह किया। इस प्रस्ताव को कांग्रेस के नेतृत्व वाले विपक्षी यूडीएफ (संयुक्त लोकतांत्रिक मोर्चा) ने किसी संशोधन या बदलाव का सुझाव दिए बिना स्वीकार कर लिया। इसके बाद, अध्यक्ष ए एन शमसीर ने हाथ उठाकर दिए गए समर्थन के आधार पर इसे विधानसभा द्वारा सर्वसम्मति से पारित प्रस्ताव घोषित किया। मुख्यमंत्री ने प्रस्ताव पेश करते हुए कहा कि राज्य को मलयालम में 'केरलम' कहा जाता है, लेकिन अन्य भाषाओं में यह अब भी केरल ही है। उन्होंने कहा कि राष्ट्रीय स्वतंत्रता संग्राम के समय से ही मलयालम भाषी समुदायों के लिए एकजुट केरल बनाने की आवश्यकता मजबूती से उभरी है। मुख्यमंत्री ने कहा, "लेकिन संविधान की पहली अनुसूची में हमारे राज्य का नाम केरल लिखा हुआ है।" उन्होंने कहा, "यह विधानसभा केंद्र सरकार से सर्वसम्मति से अनुरोध करती है कि वह संविधान के अनुच्छेद तीन के तहत इसे संशोधित करके 'केरलम' करने के लिए तत्काल कदम उठाए और संविधान की आठवीं अनुसूची में उल्लिखित सभी भाषाओं में इसका नाम बदलकर 'केरलम' करे।



मुख्यमंत्री ने प्रस्ताव पेश करते हुए कहा कि राज्य को मलयालम में 'केरलम' कहा जाता है, लेकिन अन्य भाषाओं में यह अब भी केरल ही है।

अस्तित्व के लिए आदिवासियों में वृहद एकता की जरूरत : हेमंत सोरेन

रांची। भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) पर परोक्ष रूप से हमला करते हुए सोरेन ने कहा कि जिनकी कोई जाति नहीं है उन्हें 'विनाशकारी ताकत' के तौर पर प्रचारित कर रही हैं। सोरेन ने कहा, "आदिवासियों की कई भाषाएं देश के अलग-अलग हिस्सों में लुप्त हो गईं या लुप्त होने के कगार पर हैं। आज, हमारी जिंदगियों को आस्था से बांधने की कोशिश की जा रही है...उद्योगों, परियोजनाओं, बांध और खदानों से विस्थापित होने वाले लोगों में 80 प्रतिशत



आदिवासियों से अपने अस्तित्व की लड़ाई में एकजुट होने का आह्वान किया और कहा कि विनाशकारी शक्तियां एवं धार्मिक चरमपंथी उनका दमन कर उनके संसाधनों पर कब्जा करना चाहते हैं। मुख्यमंत्री ने कहा कि आदिवासी समुदाय असंगठित और विभाजित हैं तथा यही वजह है कि उनके मुद्दे, चाहे वह मणिपुर हो या झारखंड, को सुना नहीं जाता। झारखंड मुक्ति मोर्चा (झामुमो) के नेता ने दावा किया कि औद्योगिक परियोजनाओं की वजह से विस्थापित 80 प्रतिशत लोग आदिवासी हैं।

हिन्दी दैनिक बुद्ध का संदेश समाचार पत्र

में सरकारी विज्ञापन, निविदा, अदालती नोटिस, सम्मान, सूचना, टैंडर प्रकाशन के लिए आज ही सम्पर्क करें।

सभी जनपदों से आवश्यकता है पत्रकारों की सम्पादक:- दैनिक बुद्ध का संदेश

☎ 8795951917, 9453824459

ई-मेल ID:- budhakasandeshnews@gmail.com

अमित मालवीय का राहुल गांधी पर निशाना कहा: वह सोचते हैं कि पीएम बनना उनका जन्मसिद्ध अधिकार है

नई दिल्ली। भारत छोड़ो आंदोलन की 81वीं वर्षगांठ पर भाई-भतीजावाद से छुटकारा पाने का आह्वान करते हुए, भाजपा आईटी सेल प्रमुख अमित मालवीय ने लोकसभा में अपने बहुप्रतीक्षित भाषण से पहले कांग्रेस नेता राहुल गांधी पर ताजा कटाक्ष किया। उन्होंने कहा, श्राहल गांधी सोचते हैं कि प्रधानमंत्री बनना उनका जन्मसिद्ध अधिकार है, बिना इस बात का एहसास किए कि महत्वाकांक्षी भारत उन्हें पहले ही कई बार खारिज कर चुका है। पहले दिन संसद में बात की थी। राहुल पर निशाना: राहुल पर निशाना साधते हुए कहा कि बोलने की कला में अगले हैं राहुल गांधी, जो पूर्व प्रधानमंत्री राजीव गांधी के बेटे, इंदिरा के पोते और नेहरू के परपोते हैं। वह स्पष्ट रूप से सोचते हैं कि प्रधान मंत्री बनना उनका जन्मसिद्ध अधिकार है, बिना यह जाने कि महत्वाकांक्षी भारत उन्हें पहले ही कई बार खारिज कर चुका है। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की तारीफ करते हुए



अमित मालवीय ने कांग्रेस और अन्य भारतीय गठबंधन सांसदों - गौरव गोमोई, सुप्रिया सुले और डिंपल यादव पर भी हमला किया, जिन्होंने अविश्वास प्रस्ताव पर बहस के

उन्होंने कहा, श्राहल को प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी जैसे स्व-निर्मित नेता की जरूरत है, जो एक साधारण पृष्ठभूमि से निकले, उन्होंने बड़े मेहनत के दम पर आज देश के शीर्ष राजनीतिक पद पर हैं। इससे पहले दिन में, पीएम मोदी ने भारत छोड़ो आंदोलन की 81वीं वर्षगांठ के अवसर पर विपक्ष पर स्पष्ट रूप से कटाक्ष करते हुए कहा कि भारत अब भ्रष्टाचार, वंशवाद और तुष्टिकरण के खिलाफ एक स्वर में बोल रहा है।

अमित मालवीय का ट्वीट

अमित मालवीय ने कहा, प्ये सभी वंशवाद प्रासंगिक हैं क्योंकि वे शक्तिशाली राजनीतिक परिवारों से संबंधित हैं और उनका एकमात्र हित अपने गढ़ की रक्षा करना है। उन्होंने अपने ट्वीट में कहा कि कल विपक्ष की ओर से अविश्वास प्रस्ताव पर बोलने वालों में शामिल थे - दिवंगत कांग्रेस नेता और असम के पूर्व सीएम तरुण गोमोई के बेटे गौरव गोमोई - एनसीपी प्रमुख शरद पवार की बेटी सुप्रिया सुले - एनपी अध्यक्ष की पत्नी डिंपल यादव अखिलेश यादव। ये सभी राजवंश प्रासंगिक हैं क्योंकि वे शक्तिशाली राजनीतिक परिवारों से संबंधित हैं और उनका एकमात्र हित अपने क्षेत्र की रक्षा करना है। लोगों का कल्याण और भारत का विकास उनकी सबसे कम चिंता है।

स्वतंत्रता दिवस को लेकर बनी कार्यक्रम की रूपरेखा, लिया जायजा

मेरी माटी मेरा देश अभियान के तहत मनाया जाएगा आजादी का पर्व, शोहरतगढ़ नगर पंचायत ने बनी कार्यक्रम की रूपरेखा

दैनिक बुद्ध का संदेश शोहरतगढ़, सिद्धार्थनगर। मेरा माटी मेरा देश कार्यक्रम को लेकर अध्यक्ष प्रतिनिधि रवि अग्रवाल ने बोर्ड सभासदों और कर्मचारियों के साथ करबा स्थित भारत माता चौक व शहीद बुधई स्मारक स्थल का जायजा लिया। उन्होंने स्थलों के डेंटिंग पेंटिंग के साथ तिरंगा स्ट्रीट लाइट लगवाने की बात कही, साथ ही बेहतर तरीके से साफ-सफाई कराने के निर्देश दिए। साथ ही कहा कि शासन की मंशा के अनुसार आजादी के अमृत महोत्सव समापन समारोह के अंतर्गत मेरा माटी मेरा देश एवं हर घर तिरंगा कार्यक्रम के तहत सम्पूर्ण देश में सही ढंग से आयोजन किया जाना है। अभियान के 5 प्रमुख आवयव



शिला फलकम की स्थापना, 103वें संस्करण के दौरान श्मेरी निर्धारित है। विदित हो पिछले साल केंद्र सरकार द्वारा हर घर तिरंगा अभियान की घोषणा की गई थी। इसके बाद देशभर में लोगों ने बड़े उत्साह से अपने घरों में तिरंगा फहराया था। अब इस बार देशवासी श्मेरी माटी मेरा देश अभियान के साथ आजादी के पर्व को मनाएंगे। इस दौरान सभासद वकील खान, बाबूजी अन्सारी, शिवशंकर अग्रहरी, दिनेश कुमार, सतीश चंद वर्मा, प्रमोद श्रीवास्तव, सोनू महतो, राजू बाबा, लखन गुप्ता, दानिश खान, लिपिक राजेश त्रिपाठी, कमलेश कुमार गुप्ता, बीडी गुप्ता, सफाई नायक श्रीनिवास, महेश कसौधन, हैदर अली, सूरज निगम, अक्षय कसौधन आदि मौजूद रहे।

उपजिलाधिकारी ने राहत चौपाल में लोगों को किया जागरूक

दैनिक बुद्ध का संदेश शोहरतगढ़, सिद्धार्थनगर। उपजिलाधिकारी शोहरतगढ़ प्रदीप कुमार यादव ने ग्रामीणों को सचेत करते हुये बताया कि



पंचायत लेदवा में उपजिलाधिकारी शोहरतगढ़ प्रदीप कुमार यादव ने राहत चौपाल का आयोजन किया। जिसमें लोगों को आपदा राहत प्रबन्धन एवं बचाव के बारे में जानकारी दिया। तहसील क्षेत्र शोहरतगढ़ के ग्राम पंचायत लेदवा में राहत चौपाल का उद्देश्य बाढ़ जैसी आपदा के समय होने वाले नुकसान को कम करना और उपलब्ध संसाधनों से रोकना है। गोताखोरों को सूचना के साथ-साथ गांव की मूलभूत संरचना तथा उपलब्ध संसाधनों का विवरण तैयार करना है। बाढ़ चोकी पर सभी ग्रामीणों को

सभी महत्वपूर्ण अधिकारियों के संपर्क नंबरों से अवगत कराया है। राजस्व विभाग द्वारा सम्भावित बाढ़, अतिवृष्टि, बज्रपात, सर्पदंश, पानी में डूबने आदि से बचने के बारे में तथा सिंचाई विभाग के द्वारा बाढ़ रोधी कार्य तथा तटबन्धों की सुरक्षा के बारे में व वरासत से सम्बन्धित जानकारी, आय जाति आदि के बारे में जानकारी दिया गया। इस दौरान उपजिलाधिकारी शोहरतगढ़ प्रदीप कुमार यादव, लेखपाल पूजा कुमारी, शिव कुमार यादव, ग्राम प्रधान शौकी लाल, प्रधान प्रतिनिधि यार मोहम्मद, जमील खान पूर्व प्रधान, रोजगार सेवक मोहम्मद शमीम, शिवनारायण साहनी, पंचायत सहायक संगीता, सिंचाई विभाग विजय कुमार, ग्रामीण रामभजन चौधरी, भगवन्त यादव, रामकिशोर चौधरी, तूफानी, महिचंद दर्जी, मोल्हू आदि लोग मौजूद रहे।

उसका में नगर पंचायत द्वारा मेरा माटी मेरा देश कार्यक्रम का हुआ आयोजन

दैनिक बुद्ध का संदेश उसका, सिद्धार्थनगर। प्रदेश को 'उत्तम प्रदेश' बनाने के लिए प्रयासरत योगी सरकार ने स्वतंत्रता दिवस संबंधी कार्यक्रमों के आयोजन का आगाज वृहद स्तर पर बुधवार को हुआ हा। केंद्र सरकार की मेरी माटी, मेरा देश अभियान की शुरुआत नगर पंचायत प्रशासन द्वारा करबा के किसान इंटर कालेज उसका बाजार पार शुरू हुआ है। इसी क्रम में नगर के स्वतंत्रता संग्राम सेनानियों की शिला पट्ट भी स्कूल परिसर में स्थापित हुआ है। यहां सेनानी स्व मथुरा प्रसाद पाण्डेय की प्रतिमा पहले से स्थापित है। विद्यालय के प्रधानाचार्य गोपेश्वर चौबे, ईओ अभिनव श्रीवास्तव, नगर पंचायत अध्यक्ष प्रतिनिधि हेमंत कुमार जायसवाल, शिक्षक सतेंद्र मिश्र, सर्वेश उपाध्याय, वीरेंद्र पाण्डेय सहित बच्चों ने हाथ में मिट्टी लेकर मेरा माटी मेरा देश संबंधी शपथ लिए। प्रधानाचार्य ने पंच प्रण को विस्तार



पंचायत अध्यक्ष प्रतिनिधि हेमंत कुमार जायसवाल ने कहा कि यह आयोजन कितना वृहद है इसका अनुमान इसी बात से लगाया जा सकता है कि प्रदेश के सभी गांवों, ग्राम पंचायतों, नगर निकायों, ब्लॉक, छावनी, परिषदों, सरकारी कार्यालयों, विद्यालयों, महाविद्यालयों, निगमों

समेत औद्योगिक व व्यवसायिक अवधारणा तय की गई है, उसके को अंगीकार किया गया है। कार्य करता रहूंगा।— मैं शपथ

समेत औद्योगिक व व्यवसायिक अवधारणा तय की गई है, उसके को अंगीकार किया गया है। कार्य करता रहूंगा।— मैं शपथ

कथा से दूर होती है व्यथा: आचार्य संतोष शुक्ल

दैनिक बुद्ध का संदेश उसका, सिद्धार्थनगर। जब अत्याचारी कंस के पापों से धरती



डोलने लगी, तो भगवान .ष्ण को अवतरित होना पड़ा। उक्त बातें क्षेत्र के छितरापार गांव में चल रहे संगीतमय श्रीमद भागवत कथा के दौरान श्री.ष्ण जन्मोत्सव पर कथावाचक आचार्य संतोष जी महाराज ने कही। कथा को विस्तार देते हुए बताया कि सात संतानों के बाद जब देवकी गर्भवती हुई तो उसे अपनी इस संतान की मृत्यु का भय सता रहा था। भगवान की लीला वे स्वयं ही समझ सकते हैं। भगवान .ष्ण के जन्म लेते ही जेल के सभी बंधन टूट गए और भगवान श्री.ष्ण गोकुल पहुंच गए। आचार्य ने कहा कि जब-जब धरती पर धर्म की हानि होती है, तब तब भगवान धरती पर अवतरित होते हैं। जैसे ही कथा के दौरान भगवान श्री.ष्ण का जन्म हुआ पूरा पंडाल जयकारों से गूंजने लगा। श्रद्धालु भक्ति में लीन होकर जमकर झूमे। श्री.ष्ण जन्म उत्सव पर नन्द के आनंद भयो जय कन्हैयालाल की भजन प्रस्तुत किया तो श्रद्धालु भक्ति में लीन होकर जमकर झूमे। एक दूसरे को श्री.ष्ण जन्म की बधाईयां दी गई, एक दूसरे को खिलौने और मिठाईयां बाटी गई। कथा महोत्सव में बड़ी संख्या में महिलाओं ने भजन गाकर भगवान श्री कृष्ण के जन्म की खुशियां मनाई।

नदी में डूबने से वृद्ध की मौत

दैनिक बुद्ध का संदेश रघौली, बस्ती। कल रात्रि 20.00 बजे के



इंद्रदेव यादव द्वारा सूचना दिया गया था कि मेवा लाल यादव पुत्र भदई यादव उम्र करीब 70 वर्ष निवासी ग्राम जिगना थाना रघौली जनपद बस्ती जो की भैंस चराने के लिए आमी नदी के किनारे गए थे। भैंस नदी में तैरते हुए नदी के दूसरी तरफ चली गई थी जिनका हांक कर पुनः वापस आ रहे थे कि अचानक पैर फिसल जाने के कारण मेवालाल यादव नदी में गिर गए हैं, उनका कुछ पता नहीं चल रहा है मौके पर 112 तथा थाना स्थानीय जाकर काफी तलाश किया गया किंतु कुछ पता नहीं चल सका था काफी तलाश के बाद आज सुबह सपथ करीब 6.00 बजे शव गांव के बाहर नदी में से बरामद हुआ मौके पर फोरेसिक टीम तथा थाना स्थानीय की पुलिस द्वारा शव को कब्जे में लेकर पंचायतनामा तैयार कर पोस्टमार्टम कार्यवाही करायी जा रही है। मौके पर शांति व्यवस्था बनी हुई है।

पुलिस क्षेत्राधिकारी ने दिलाई शपथ

दैनिक बुद्ध का संदेश संतकबीरनगर। मेहदावल पुलिस कार्यालय में नियुक्ति समस्त



अधिकारी / कर्मचारीगण को अमृत काल के पंच-प्रण की शपथ दिलायी गई। आजादी का अमृत महोत्सव के समापन समारोह के अन्तर्गत सम्पूर्ण देश में उत्साह पूर्वक आयोजित किये जा रहे श्मेरी माटी मेरा देश एवं शहर घर तिरंगा अभियान के क्रम में आज दिनांक 09 अगस्त 2023 को पुलिस क्षेत्राधिकार अंबरीश सिंह भदोरिया व थाना अध्यक्ष रविंद्र कुमार सिंह की उपस्थिति में पुलिस कार्यालय में नियुक्त समस्त अधिकारी/ कर्मचारीगण को अमृत काल के पंच-प्रण- विक्सित भारत के निर्माण में अपनी भागीदारी निभाने, गुलामी की मानसिकता से मुक्ति के लिए हर सम्भव प्रयास करने, देश की समृद्ध विरासत पर गर्व व उसके उत्थान के लिए हमेशा काम करने तथा देश की एकता, एकजुटता के लिए सदैव प्रयासरत रहने एवं नागरिकों की कर्तव्य की भावना की शपथ दिलायी गयी। इसी दौरान, अमित सिंह, संजोय यादव, नवतेज सिंह, बुजेश, सुभान अली, रमेश यादव, नाजिर हुसैन, धर्मेश यादव, नेहा, पुनीता, प्रियंका कनौजिया, खुशबू सिंह, यादि लोग मौजूद रहे।

चयनित लाभार्थी को मिला 35 हजार का चेक

अध्यक्ष प्रतिनिधि रवि अग्रवाल व बोर्ड सभासदों की उपस्थिति में मुख्यमंत्री सामूहिक विवाह योजनांतर्गत लाभार्थी को दिया गया चेक

दैनिक बुद्ध का संदेश शोहरतगढ़, सिद्धार्थनगर। मुख्यमंत्री सामूहिक विवाह योजनांतर्गत नगर पंचायत शोहरतगढ़ में चयनित रीना भारती पुत्री जितेंद्र कुमार को अध्यक्ष प्रतिनिधि रवि अग्रवाल समेत बोर्ड सभासदों की उपस्थिति में 35000 रुपये का चेक दिया गया है। विदित हो नगर पंचायत के वार्ड नम्बर 05, महर्षि वाल्मीकि नगर (नीबी दोहनी) निवासी रीना भारती का मुख्यमंत्री सामूहिक विवाह

योजना में दाम्पत्य जीवन में खुशहाली एवं गृहस्थी की स्थापना हेतु कन्या के खाते में 35,000/- की धनराशि का आदि 10,000/- की धनराशि से क्रय करते हुए प्रदान किया जाता है तथा प्रत्येक जोड़े के विवाह आयोजन पर 6,000/- की धनराशि व्यय किये जाने की व्यवस्था है। इस दौरान सभासद वकील खान, बाबूजी अंसारी, शिव प्रकाश गोंड, लिपिक राजेश त्रिपाठी, कमलेश कुमार गुप्ता, बीडी गुप्ता, सफाई नायक श्रीनिवास, महेश कसौधन, हैदर अली, सूरज निगम, अक्षय कसौधन आदि मौजूद रहे।

सचिव को हटाने के लिए ग्राम प्रधान ने खोला मोर्चा

सचिव का ट्रांसफर जब तक नहीं हो जाता तब तक गांव में नहीं होगा कोई विकास कार्य

दैनिक बुद्ध का संदेश संतकबीरनगर। ग्राम पंचायत अधिकारी की मनमानी के चलते कलस्टर कुड़वा के अन्तर्गत आने वाले ग्राम पंचायत 9.डडिया कला 5.ददरा 3.नटवा 8.कुड़वा में विकास कार्य पूरी तरह से ठप है। ग्राम पंचायत सचिव और प्रधानों में काफी दिनों से ताना खींचा तू तू में चल रही है जिसकी लिखित शिकायत प्रधानों ने उच्च अधिकारियों से कई बार किया है। लेकिन ग्राम पंचायत अधिकारी के आचरण में न बदलाव हो रहा है और नहीं कलस्टर कुड़वा विकास खण्ड मेहदावल पर तैनात ग्राम पंचायत अधिकारी मोहम्मद लतीफ को कलस्टर कुड़वा से हटाया जा रहा है जिसके चलते गांव का विकास कार्य प्रभावित हो रहा है कलस्टर कुड़वा से ग्राम पंचायत अधिकारी मोहम्मद लतीफ को हटाने के लिए ग्राम प्रधानों ने सचिव के खिलाफ ग्राम प्रधानों ने खोला मोर्चा और सचिव को हटाने के लिए वीडियो को दिया पत्र। विकास खण्ड अधिकारी सुरेश कुमार मौर्य द्वारा मुख्य विकास अधिकारी एवं जिला पंचायत राज अधिकारी को पत्र भी लिखा जा चुका है कलस्टर कुड़वा में आने वाले ग्राम पंचायतों के प्रधानों से बात की गई तो प्रधानों ने अपने दर्द बयां किए और सारी बात बताएं और कहे जब तक ग्राम पंचायत अधिकारी अब्दुल लतीफ का स्थानान्तरण नहीं हो जाता तब तक हम लोग संघर्ष जारी रखेंगे।

डीएम की अध्यक्षता में सब मिशन आन एग्रीकल्चरल (आत्मा) की समीक्षा बैठक सम्पन्न

दैनिक बुद्ध का संदेश संतकबीरनगर। जिलाधिकारी संदीप कुमार की अध्यक्षता में सब



मिशन आन एग्रीकल्चरल एक्सटेंशन (आत्मा) योजना के गवर्निंग बोर्ड एवं नेशनल फूड सिस्कोरिटी मिशन एक्जीक्यूटिव कमेटी की बैठक कलेक्ट्रेट सभागार में आयोजित हुई। बैठक में मुख्य विकास अधिकारी संत कुमार सहित समिति के सभी सदस्य उपस्थित रहे। बैठक में जिलाधिकारी द्वारा वित्तीय वर्ष 2023-24 में सब मिशन आन एग्रीकल्चरल एक्सटेंशन (आत्मा) योजनांतर्गत आयोजित होने वाले प्रदर्शन, फार्मस्कूल प्रदर्शन, षक प्रशिक्षण, किसान मेला, किसान गोष्ठी, षक भ्रमण एक्सपोजर विजिट आदि कार्यक्रमों सहित नेशनल फूड सिस्कोरिटी मिशन (घावल, दलहन एवं गेहूँ घटक) योजनांतर्गत खरीफ एवं रबी में आयोजित कलस्टर प्रदर्शन, बीज वितरण, फार्म स्कूल एवं यन्त्र वितरण आदि कार्यक्रमों की विभागीय अधिकारी से आंकड़ेवार जानकारी प्राप्त करते हुए समीक्षा की गयी। समीक्षा के दौरान जिलाधिकारी द्वारा निर्देशित किया गया कि इसका व्यापक प्रचार-प्रसार करते हुए उपरोक्त कार्यक्रमों का शतप्रतिशत पूर्ति करते हुए अधिक से अधिक षकों को लाभान्वित किया जाय।

रामेश्वर पाण्डेय ने उपमुख्यमंत्री से किया चिकित्सक तैनात करने की मांग

दैनिक बुद्ध का संदेश उसका, सिद्धार्थनगर। किसान मोर्चा जिला



मंत्री रामेश्वर पांडेय ने बुधवार को लखनऊ में उपमुख्यमंत्री बृजेश पाठक से मिलकर ज्ञापन देकर उसका सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र में नेत्र रोग विशेषज्ञ, फिजीशियन एवं एनेस्थेडिस्ट चिकित्सक ना होने की समस्या से अ व ग त

आई. जी. बस्ती ने दिलायी पंचप्रण की शपथ

दैनिक बुद्ध का संदेश बस्ती। पुलिस महानिरीक्षक बस्ती पश्चिम बस्ती, आरवकेव भारद्वाज द्वारा आजादी का अमृत महोत्सव के समापन समारोह के अंतर्गत श्मेरी माटी, मेरा देश एवं हर घर तिरंगा अभियान का सम्पूर्ण देश में उत्सव की तरह आयोजन किया जा रहा है। इसी क्रम में कार्यालय में नियुक्त सभी अधिकारी/ कर्मचारियों को अमृत काल के पंचप्रण का शपथ दिलाया गया। इस अवसर पर परिसर में उपस्थित अधिकारी/ कर्मचारियों को संबोधित करते हुये महोदय ने कहा कि हर व्यक्ति को अपने कर्तव्यों और दायित्वों का निर्वहन करते हुये विकसित भारत के निर्माण में हर सम्भव सहयोग देना चाहिए देश में एकता और एकजुटता बनाये रखते हुये। अपनी विरासत पर गर्व करें। तथा देश के लिए जान देने वाले वीरों से प्रेरित हो कर राष्ट्र की सुरक्षा सम्मान और प्रगति के लिये सदैव समर्पित रहें।

विधिक जागरूकता के प्रचार-प्रसार हेतु मोबाइल लोक अदालत वैन को हरी झंडी दिखाकर खाना किया

दैनिक बुद्ध का संदेश सिद्धार्थनगर। उ०प्र० राज्य विधिक सेवा प्राधिकरण, लखनऊ के निर्देशानुसार बुधवार पूर्वाह्न 10:30 बजे संजय कुमार मलिक, जनपद न्यायाधीश / अध्यक्ष जिला विधिक सेवा प्राधिकरण सिद्धार्थनगर द्वारा जनपद सिद्धार्थनगर में विधिक जागरूकता के प्रचार-प्रसार हेतु मोबाइल लोक अदालत वैन को हरी झंडी दिखाकर जनपद न्यायालय परिसर सिद्धार्थनगर से खाना किया गया।



उक्त अवसर पर माननीय श्री रमेश चन्द्र-प्रथम प्रधान न्यायाधीश परिवार न्यायालय, अशोक कुमार-नवम अपर जनपद एवं सत्र न्यायाधीश कक्ष सं०-1, प्रमोद कुमार

सिंह-द्वितीय अपर जनपद एवं सत्र न्यायाधीश (पाक्सो एक्ट)/ नोडल अधिकारी राष्ट्रीय न्यायाधीश / पूर्णकालिक सचिव जिला विधिक सेवा प्राधिकरण सिद्धार्थनगर, सुश्री अंकिता चौधरी जिला विधिक सेवा प्राधिकरण के कर्मचारीगण उपस्थित रहें। उक्त मोबाइल लोक अदालत वैन जनपद सिद्धार्थनगर में विधिक जागरूकता के प्रचार-प्रसार हेतु आज दिनांक 09-08-2023 को कलेक्ट्रेट परिसर, तहसील परिसर नौगाड, बर्डपुर ब्लाक से होते हुये तहसील परिसर शोहरतगढ़ पहुंचेगी तथा दिनांक 10-08-2023 को बाह्य न्यायालय बांसी, तहसील परिसर इटवा व तहसील परिसर दुमरियागंज में पहुंचेगी। उक्त आशय की जानकारी ब्रिजेश कुमार-द्वितीय अपर जनपद एवं सत्र न्यायाधीश / पूर्णकालिक सचिव जिला विधिक सेवा प्राधिकरण सिद्धार्थनगर दिया गया है।

जल जीवन मिशन के तहत दो दिवस कार्यशाला का आयोजन

दैनिक बुद्ध का संदेश सिद्धार्थनगर। जनपद में चल

योगेश शुक्ला द्वारा कार्यक्रम में पाइप पेयजल परियोजना के बारे

क्लोराइड लोराइड शेष क्लोरोन जैसे तत्व हमारे लिए हानिकारक हो रहे हैं इसके बारे में लोगों को जानकारी दी गई साथ ही साथ पेयजल योजना के बारे में विस्तृत चर्चा की इसके साथ ही साथ पंचायत की ज़िम्मेदारियां परियोजना में महिलाओं की भागीदारी की भी चर्चा की गई साथ ही वि० ख० परिसर में लगे पेयजल की जांच करके उनकी गुणवत्ता के बारे में बताया गया गांव में बीडब्ल्यूएससी की भूमिका ग्राम पंचायत में घरेलू जल संरक्षण पेयजल आपूर्ति के स्रोतों के भविष्य के लिए कैसे सुरक्षित बनाए आदि जानकारियां दी गई कार्यक्रम में उपस्थित लेखपाल जिला पंचायत सदस्य मिटिंग थी राजा सिंह डी पी मो की टीम रही।



रहे कार्यक्रम जल जीवन मिशन हर घर जल योजना अन्तर्गत संस्था जेपी मेमोरियल रिसर्च एंड एजुकेशनल ट्रस्ट के द्वारा पेयजल योजनाओं के हितग्राहियों के क्षमता संवर्धन हेतु निर्वाचित पंचायत प्रतिनिधियों का जनपद स्तरीय दो दिवसीय प्रशिक्षण कार्यक्रम का आयोजन में किया गया। प्रशिक्षण में तहसील के लेखपाल जिला पंचायत सदस्य उपस्थित रहे राज्य प्रशिक्षक

में जानकारी दी. गयी प्रधानमंत्री जी द्वारा 15 अगस्त 2019 को जल जीवन मिशन की जो शुरुआत की गई जिसका लक्ष्य 2024 तक हर घर वाटर सप्लाई के माध्यम से लोगों को शुद्ध और शीतल जल उपलब्ध करवाना है इसके बारे में जानकारी दी गई आज जो जल हम पी रहे हैं वह निरंतर दूषित होता जा रहा है जल में हमारे विभिन्न प्रकार के रासायनिक तत्व और आर्सेनिक आयर्न नाइट्रेट

जिला गंगा समिति की बैठक कलेक्ट्रेट सभागार में सम्पन्न

दैनिक बुद्ध का संदेश सिद्धार्थनगर। सामाजिक वानिकी वन प्रभाग सिद्धार्थनगर के तत्वावधान में जिलाधिकारी संजीव रंजन की अध्यक्षता एवं मुख्य विकास अधिकारी जयेंद्र कुमार की उपस्थिति में जिला वृक्षारोपण



जिला पर्यावरणीय समिति एवं जिला गंगा समिति की बैठक कलेक्ट्रेट सभागार में सम्पन्न हुई। बैठक की अध्यक्षता करते हुए जिलाधिकारी संजीव रंजन ने निर्देश देते हुए कहा कि वृक्षारोपण करायें पेड़ों को बचाने हेतु ट्री-गार्ड लगवायें तथा जियो टैगिंग करायें जिससे पेड़ों को सुरक्षित रखा जाये। इसके साथ ही 15 अगस्त 2023 को वृहद रूप से वृक्षारोपण कराने के बारे में की गयी तैयारियों की समीक्षा की गयी। जिलाधिकारी ने निर्देश देते हुए कहा कि नेशनल हाईवे के डिवाइडर पर फूलदार पौधे रोपित करायें। बेसिक शिक्षा विभाग को फलदार वृक्ष लगाने हेतु आवश्यक निर्देश दिए गए। बैठक के अंत में डीएफओ ने समस्त उपस्थित अधिकारियों को धन्यवाद ज्ञापित किया। बैठक में अपर मुख्य चिकित्सा अधिकारी डा० डी०के०चौधरी, जिला बेसिक शिक्षा अधिकारी देवेन्द्र कुमार पाण्डेय, समस्त सदस्यगण/जिला स्तरीय अधिकारी, नगर पालिका परिषद/नगर पंचायत के अधिशासी अधिकारी, क्षेत्रीय वन अधिकारी गण समेत तमाम लोग उपस्थित रहे।

विधायक ने लोक निर्माण मन्त्री को बढ़नी में ओवरब्रिज का प्रस्ताव सौंपा

शोहरतगढ़ के विकास के लिये विधायक ने मन्त्रियों से की मुलाकात

दैनिक बुद्ध का संदेश शोहरतगढ़, सिद्धार्थनगर। विधायक शोहरतगढ़ विनय वर्मा ने विधानसभा सत्र के दौरान विभिन्न विभागों के मन्त्रियों से मुलाकात कर शोहरतगढ़ विधान सभा क्षेत्र से सम्बन्धित समस्याओं के बारे में अवगत करवाया तथा समस्याओं का समाधान की मांग किया। विधायक विनय वर्मा ने विधानसभा सत्र के दौरान लोक निर्माण मन्त्री जितिन प्रसाद से मुलाकात कर बढ़नी बाजार में जाम की समस्या से निदान के लिये ओवरब्रिज के निर्माण की मांग किया है। विधायक शोहरतगढ़ ने बताया कि बढ़नी नेपाल की सीमा से सटा महत्वपूर्ण



बाजार है। यहां से लोग नेपाल में भगवान बुद्ध की जन्मस्थली वाहनो से जाते हैं। इसके अलावा बड़े-बड़े

व्यवसायिक ट्रकों का आवागमन भारत व नेपाल में होता रहता है। जिससे वहां हमेशा जाम की समस्या हमेशा बना रहता है। इस समस्या से निजात के लिये बढ़नी रेलवे क्रासिंग पर ओवरब्रिज बनाया जाना नितान्त आवश्यक है। विधायक शोहरतगढ़ विनय वर्मा ने बताया कि पीडब्ल्यूडी मन्त्री ने ओवरब्रिज बनवाने का आश्वासन भी दिया। इसके अलावा इटवा ब्लाक कठेला में आयुर्वेदिक

राज्य सभा में वाहनों के आवागमन पर प्रतिबन्ध हटाने की मांग रखी

दैनिक बुद्ध का संदेश सिद्धार्थनगर। राज्य सभा सांसद बृजलाल ने अलीगढ़वा चेकपोस्ट से नेपाल भारत से होने वाले आवागमन पर रोक का मामला राज्य सभा में उठाया। सदन में कहा कि अलीगढ़वा चेकपोस्ट से भारत और नेपाल के लोग व्यापार करते थे। सिद्धार्थनगर से बेल गाड़ियों नेपाल के अन्दर जाती थी और वहां से सामान लादकर भारत में लाती थीं। नेपाल और भारत का रोटी-बेटी का सम्बन्ध है। एक-दूसरे के सुख-दुख में शामिल होना हमारी संति का हिस्सा रहा है। नेपाल-भारत की सीमा के आस-पास रहने वाले लोगों शान्तिपूर्ण समय से हो रही है। दोनों देशों के लोग व्यापार करते थे, जो मुख्यतः षि उपज,



कपड़े, लकड़ी आदि शामिल थे। आगे उन्होंने कहा कि चेकपोस्ट से व्यापार होने से भारत और नेपाल के लोग लाभान्वित होते थे। लेकिन कालान्तर में अलीगढ़वा चेकपोस्ट व्यापार के लिये बन्द कर दी गयी है। अब यहां से केवल दो पहिया गाड़ियों की आवागमन की छूट है। चार पहिया गाड़ियों पर प्रतिबन्ध के कारण दोनों देशों के बीच व्यापार टप हो गया है, जिसके कारण दोनों देश के विकास पर प्रतिकूल असर पड़ रहा है। कहा कि मैंने विदेश मन्त्री एस जयशंकर से मांग किया है कि दोनों देश के बीच अलीगढ़वा चेकपोस्ट से चार पहिया गाड़ियों से प्रतिबन्ध हटाया जायें, जिससे दोनों देशों के लोग पूर्व की भांति लाभान्वित होते रहे और सीमा के दोनों तरफ का विकास गति पकड़ सकें।

उग्रसेन सिंह ने कार्यकर्ताओं में भरा जोष, समाजवादी विचार धारा से लोगों को अवगत कराये

दैनिक बुद्ध का संदेश कपिलवस्तु, सिद्धार्थनगर। शोहरतगढ़ विधान सभा क्षेत्र के बजहा जनपद के राष्ट्रीय अध्यक्ष के निर्देशन पर पार्टी के कार्यकर्ताओं को मजबूती से भाजपा सरकार के खिलाफ आवाज उठाने और जन जन तक पहुंचाने का कार्य करने के लिए उनमें ऊर्जा भरी गयी। कार्यकर्ता का विस्तार कर उनको उनके पदों का अहसास दिलाया गया। विधान सभा प्रभारी उग्रसेन सिंह ने कार्यकर्ताओं को सम्बोधित करते हुए कहा आप कमर कस लो इस महंगी बेरोजगारी, दमनकारी, अत्याचारी, भ्रष्टाचारी, सरकार को उखाड़ फेंकने में लग जाएं। कार्यकर्ता द्वार द्वार जाकर समाजवादी



का प्रलोभन देकर जनता को ठगने का कार्य किया है। जनता अबकी बार इनके झांसे में नहीं आने वाली है। मजबूती से आम जनमानस से भाई चारंगी, सहयोग समर्पण की भावना से लगे रहे। इस दौरान वीरेंद्र तिवारी, विधानसभा अध्यक्ष हरि नारायण यादव, खुशींद अहमद खान, अनिल सिंह, रामू यादव, राम

सजीवन पांडेय बाबा, निवर्तमान छात्र सभा जिला अध्यक्ष विष्णु वर्ष निवासी ग्राम जिगना थाना रुधौली जनपद बस्ती जो की भैंस चराने के लिए आमी नदी के किनारे गए थे। भैंस नदी में तैरते हुए नदी के दूसरी तरफ चली गई थी जिन्का हांक कर पुनः वापस आ रहे थे कि अचानक पैर फिसल जाने के कारण मेवालाल यादव नदी में गिर गए हैं, उनका कुछ पता नहीं चल रहा है मौके पर 112 तथा थाना स्थानीय जाकर काफी तलाश किया गया किंतु कुछ पता नहीं

चल सका था काफी तलाश के बाद आज सुबह समय करीब 6.00 बजे शव गांव के बाहर नदी में से बरामद हुआ मौके पर फॉरेंसिक टीम तथा थाना स्थानीय की पुलिस द्वारा शव को कब्जे में लेकर पंचायतनामा तैयार कर पोस्टमार्टम कार्यवाही कराया जा रही है। मौके पर शांति व्यवस्था बनी हुई है।

अगस्त क्रान्ति जन पंचायत का संकल्प लेकर 2024 में भाजपा को हराना है : देवेन्द्र प्रताप सिंह

दैनिक बुद्ध का संदेश सिद्धार्थनगर। सपा राष्ट्रीय अध्यक्ष अखिलेश यादव के निर्देश



पर 9 अगस्त क्रान्ति दिवस के अवसर पर सेक्टर स्तर पर होने वाले जन पंचायत के अवसर पर विधानसभा क्षेत्र 305 इटवा के नगर पंचायत बिरकोहर पर सपा नेता देवेन्द्र प्रताप सिंह की अगुवाई में कार्यक्रम आयोजित हुई। कार्यक्रम में मुख्य अतिथि अजय चौधरी रहें। उन्होंने कहा कि अगस्त क्रान्ति जन पंचायत का संकल्प लेकर अपने हर बूथों को मजबूत करके 2024 में भाजपा की तानाशाही सरकार को हराया जा सकता है। वहीं सपा नेता देवेन्द्र प्रताप सिंह ने अगस्त क्रान्ति जन पंचायत का संकल्प लेकर 2024 में भाजपा को हराने के लिये हमारे कार्यकर्ताओं को बूथ स्तर पर मेहनत करने की जरूरत है, हमें अपने हर बूथों को मजबूत करके 2024 में भाजपा की तानाशाही सरकार को हराया जा सकता है। इस दौरान जन पंचायत में समाजवादी पार्टी के सरकार के विकास कार्यों को जनता के बीच प्रस्तुत किया गया। वहीं विधानसभा 305 इटवा में लगभग 16 हजार वोटर लिस्ट में कटे हुये नामों को जोड़ने पर जोर दिया। एवं कार्यक्रम में मुख्य रूप से समाजवादी पार्टी के प्रदेश सचिव व पूर्व जिलाध्यक्ष अजय चौधरी सहित देवेन्द्र प्रताप सिंह, प्रमोद मिश्रा, पप्पू पाण्डेय, सुरेश पाण्डेय, एजाज शाह, बुधराम नाई, पूरन यादव, लालजी पाण्डेय सेक्टर प्रमुख व बूथ अध्यक्ष आदि मौजूद रहें।

अगस्त क्रांति का संकल्प लेकर भाजपा सरकार को उखाड़ फेंकना है जमील सिद्दीकी

दैनिक बुद्ध का संदेश सिद्धार्थनगर। सपा अध्यक्ष अखिलेश यादव जी के निर्देश पर 9 अगस्त क्रान्ति दिवस के अवसर पर सेक्टर स्तर पर होने वाले



जन पंचायत कपिलवस्तु विधानसभा के भिटिया सेक्टर 41 पर विधानसभा अध्यक्ष जोखन प्रसाद चौधरी की अगुवाई में आयोजित हुई। कार्यक्रम में मुख्य अतिथि मो० जमील सिद्दीकी ने कहा कि अगस्त क्रान्ति जन पंचायत का संकल्प लेकर 2024 में भाजपा को हराने के लिये हमारे कार्यकर्ताओं को बूथ स्तर पर मेहनत करने की जरूरत है, हमें अपने हर बूथों को मजबूत करके 2024 में भाजपा की तानाशाही सरकार को हराया जा सकता है। कार्यक्रम का संचालन चन्द्रजीत यादव ने किया। जन पंचायत में समाजवादी पार्टी के सरकार के विकास कार्यों को जनता के बीच प्रस्तुत किया गया। कार्यक्रम में मुख्य रूप से नागेन्द्र नाथ चौबे, अशोक पाण्डेय, सतीश चन्द्र चौधरी, राम सजीवन चौधरी, महेश चन्द्र, सुनील पासवान, दिनेश यादव, सोमाई चौधरी, सैयद साहब समेत तमाम कार्यकर्ता मौजूद रहें।

सम्पादकीय

सवाल है अगले नौ-दस महीनों में यूथ वोट को उन्मादी बनाने के और कितनी तरह के जतन होंगे? इनसे वोटर में वोट राजनीति की वाह बनेगी या नफरत पैदा होगी? लोगों को क्या समझ में आएगा? वोट के लिए उन्हें उल्लू बना रहे हैं या यह जिद्द बनेगी कि मोदी के बिना देश नहीं बचेगा? हिंदू नहीं बचेंगे? सोचें, सोमवार को जयपुर...

मेरा मानना है कि अगले चुनाव का फ़ैसला हिंदीभाषी नौजवानों से होगा। तभी हिंदू नौजवान की मनोदशा का मसला अहम है। नीतीश कुमार भले जातीय जनगणना से पिछड़ी जातियों के नौजवानों को लुभाएं या राहुल गांधी नौजवान ऊर्जा से अपना दम दिखलाएं मगर युवा मनोदशा जस की तस है। हां, नरेंद्र मोदी के 36-38 प्रतिशत भक्त वोट पक्के हैं। पिछले नौ वर्षों में ये और रेडिकल हुए हैं। योगी आदित्यनाथ के बुलडोजर से या बागेश्वर के आचार्य धीरेंद्र शास्त्री के भक्त जगाओ प्रवचनों से या और सोशल मीडिया से। सोचें, इसी सप्ताह ज्ञानवापी मस्जिद पर योगी आदित्यनाथ ने क्या कहा? ऐसे ही बागेश्वर के आचार्य धीरेंद्र शास्त्री की हिंदुओं को कथित तौर पर जगाने की एक वीडियो क्लिप देखी। उस नाते कोई जरूरत नहीं है नरेंद्र मोदी और अमित शाह को मेहनत करने की। मैंने पहले कभी किसी मुख्यमंत्री, पदासीन मंत्री-नेता के मुंह से वह नहीं सुना जैसे सप्ताह योगी आदित्यनाथ के मुंह से सुना। मुख्यमंत्री- मैं, भय या पक्षपात, अनुराग या द्वेष के बिना, सभी प्रकार के लोगों के प्रति संविधान और विधि के अनुसार न्याय करूंगा- की शपथ लिए हुए होता है। उस अनुसार ज्ञानवापी पर योगी को बोलना ही नहीं था। अदालत को काम करने देना था। सुप्रीम कोर्ट द्वारा व सरकार द्वारा अयोध्या छोड़ बाकी सभी स्थानों पर 1947 के वक्त की यथास्थिति में धर्मस्थानों के अधिकार के कानून की पालना होनी थी। लेकिन योगी ने इलाहाबाद हाई कोर्ट के फ़ैसले से ठीक पहले कहा-



मार्ने, असल बात है कि उसने होशोहवास में ट्रेन में दूँद कर मुसलमानों को मारा! और वह भी नौजवान उम्र का था!

भक्त बन रहे हैं रेडिकल!

वैद्यनाथ ज्योतिर्लिंग ही बाबा धाम है बोल बम



मैंने गेरुए कलर का हाफ पैंट और नेकर पहने हुए बचपन से ही लोगों को बाबा धाम जाते हुए देखा है। बड़ी संख्या में श्रद्धालु बाबा धाम में भोलेनाथ को जल चढ़ाने जाते हैं। कोई इस पवित्र ज्योतिर्लिंग को बैजनाथ धाम कहता है तो कोई बाबा धाम के नाम से पुकारता है। श्रद्धा और भक्ति का एकीकार स्वर्ण बाबा धाम में दिखलाई पड़ता है। आप देखिए तो पाएंगे

कि भगवान शिव का एक नाम वैद्यनाथ भी है। यह एक सिद्ध पीठ भी है। यहां माता जयारू दुर्गा शिव लिंग के समीप विराजमान हैं। भक्त जन की मनोकामना पूर्ण होने के कारण इस लिंग को कामना लिंग भी कहा जाता है। मान्यता और विश्वास के अनुसार भक्त जनों की यहां प्रत्येक मनोकामना पूर्ण होती है। सनातनी मान्यता के अनुसार भगवान विश्वकर्मा जी ने स्वयं इस मंदिर का निर्माण किया था। राजा पूरन मल ने इसको और अधिक सुव्यवस्थित किया जबकि जगतगुरु आदि शंकराचार्य जी ने भी यहां तपस्या की थी। बोल बम बोल बम का जयकारा लगाते हुए लाखों की संख्या में श्रद्धालु यहां प्रत्येक वर्ष जल चढ़ाते हैं।

एक अन्य जनश्रुति के अनुसार रावण की उपस्थिति में अन्य श्रद्धालुओं द्वारा इस शिव लिंग की स्थापना संयोगवश हो गई थी। बाद में देवताओं ने यहां दर्शन किया। झारखंड के देवघर जनपद में बाबा वैद्यनाथ के मंदिर पर पंच शूल लगा दिखलाई पड़ता है जबकि आपने देखा होगा कि अन्य शिव मंदिर पर त्रिशूल लगा है। यहां प्रतिवर्ष महाशिवरात्रि से 2 दिनों पूर्व बाबा मंदिर, मां पार्वती, व लक्ष्मी नारायण मंदिर से पंच शूल उतारे जाते हैं। इस दौरान पंच शूल को स्पर्श करने के लिए भक्तों की भारी भीड़ उमड़ पड़ती है। प्रिय भक्त जन मौका हो तो एक बार बाबा धाम जरूर जाइए। हर हर महादेव। बोल बम।

लेखक विनय कांत मिश्र/दैनिक बुद्ध का संदेश

दूसरी तरफ मणिपुर में हिंसा व उत्पीड़न रोकने में मिली विफलता के आधार पर ही लोकसभा में मोदी के विलाफ अविश्वास प्रस्ताव पर मंगलवार को चर्चा शुरू हुई जो गुरुवार तक जारी रहेगी उसका समापन प्रधानमंत्री मोदी के जवाब के साथ होगा। देखना तो यह है कि सुप्रीम कोर्ट के निर्देशों के अलावा मोदी मणिपुर की जनता को न्याय दिलाने के लिये किन उपायों की घोषणा करते हैं या ऐसा तो नहीं कि...

पिछले कुछ माह से उत्तर पूर्वी राज्य मणिपुर में हिंसा और उत्पीड़न के शिकार हुए लोगों के दर्द की अनेक कहानियां सामने आने लगी हैं परन्तु उन्हें न्याय मिलेगा या नहीं, इसके बारे में कोई भी निश्चित नहीं है। उसका कारण है केन्द्र व उस राज्य की सरकार की चुप्पी और वहां की स्थिति को छिपाने की निर्लज्ज कोशिशें। मई के पहले हफ्ते में हुई उस घटना के वीडियो वायरल होने के बाद देश-दुनिया में तो भारत की किरकिरी हुई ही, हर भारतीय का सिर शर्म से झुक गया जिसमें दो कुकी महिलाओं को निर्वस्त्र कर घुमाते हुए दिखाया गया है। उनमें से एक का सामूहिक बलात्कार भी हुआ। जुलाई में इस घटना के उजागर होने के बाद भी डबल इंजन की सरकार तो चुप रही परन्तु सुप्रीम कोर्ट सामने आया और उसने स्वतंत्र संज्ञान लेकर दोनों ही सरकारों से सवाल किये।

इसके बाद भी सरकारों के मौन रहने के बाद लोगों को इस बात की कोई उम्मीद नहीं थी कि मणिपुर के पीड़ितों को न्याय मिल पायेगा क्योंकि वहां के मुख्यमंत्री एन बीरेन सिंह को यह कहने में तनिक भी संकोच नहीं हुआ कि श्रेणी सैकड़ों घटनाएं उनके राज्य में घट रही हैं। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी को वहां के लोगों से मिलकर उनके दुख-दर्द सुनने, उनके घावों पर मरहम लगाने और शांति बहाली की जरूरत महसूस तक नहीं हुई। मणिपुर को उसके

हाल पर छोड़कर पीएम देश के भीतर चुनावी मोड़ में बने रहे या विदेश यात्राएं करते रहे।

संसद के मानसूत्र सत्र के ठीक पहले उन्हें इसलिये यह संक्षिप्त बयान देना पड़ गया कि वे मणिपुर की घटनाओं से क्रोध व पीड़ा से भर गये हैं। क्योंकि उसी सुबह सुप्रीम कोर्ट ने इस मामले पर दोनों सरकारों को चेतावनी दे दी थी कि अगर वे कुछ नहीं कर सकती तो शीर्ष न्यायालय आवश्यक कार्रवाई करेगा। मोदी ने अपनी पीड़ा और क्रोध का इजहार तो किया लेकिन सरकार क्या कर रही है इसके बारे में वे मौन रहे। संसद के भीतर भी उन्होंने कोई अधिकृत वक्तव्य नहीं दिया। उन्होंने यह भी नहीं बताया कि राज्य सरकार को उनके क्या निर्देश हैं और केन्द्र सरकार इस पर क्या करने जा रही है। कुछ माह पहले ही, यानी हिंसा व साम्प्रदायिक दंगों के दौरान केन्द्रीय गृह मंत्री अमित शाह भी मणिपुर का दौरा कर आये थे और अधिकारियों की बैठक कर चुके थे। उन्होंने भी देश को वहां की वस्तुस्थिति से अवगत कराना मुनासिब नहीं समझा। जहां तक बीरेन सिंह की बात है, वे तो बता ही चुके थे कि ऐसी घटनाएं बड़े पैमाने पर हुई हैं। अलबत्ता उन्होंने अपने समर्थकों के बीच इस्तीफा देने का नाटक जरूर किया था। जो हो, राज्य सरकार और केन्द्र की उदासीनता व मामले को सम्हाल न पाने का दुष्परिणाम यह हुआ कि मणिपुर

की हिंसा की आग से समीपवर्ती राज्य मिजोरम व असम के कुछ हिस्से भी झुलसने लग गये हैं। फिर भी भारतीय जनता पार्टी प्रणीत सरकारों के कानों पर जूँ तक न रेंगी और भाजपा व उनके नेता कोई टोस व रचनात्मक पहल करने की बजाय इन घटनाओं का कांग्रेस कनेक्शन ढूँढ़ने में व्यस्त रहे। मणिपुर की हिंसा तथा वहां बड़े पैमाने पर हो रहे मानवाधिकार उल्लंघन पर धीरे-धीरे बातें सामने आने लगीं। पता चला कि मणिपुर में हिंसा की छह हजार से अधिक घटनाएं हुई हैं और उसके मुकाबले गिरफ्तारियों की संख्या शर्मनाक रूप से काफी कम है जो राज्य सरकार की विफलता और हिंसा को रोकने की इच्छा शक्ति के अभाव को बतलाता है। राज्य व केन्द्र सरकारों चाहे मणिपुर की घटनाओं की गम्भीरता को लेकर संजीदा न रही हों परन्तु सुप्रीम कोर्ट को इसका आभास जरूर हो गया है। सोमवार को उसने जांच और कानून के शासन में लोगों का भरोसा लौटाने की दिशा में अनेक महत्वपूर्ण निर्णय लिये। जम्मू-कश्मीर हाईकोर्ट की पूर्व मुख्य न्यायाधीश गीता मितल की अध्यक्षता में तीन सदस्यीय समिति का गठन किया गया है। बाँबे हाईकोर्ट की पूर्व न्यायाधीश शालिनी जोशी एवं दिल्ली हाईकोर्ट की जस्टिस आशा मेनन अन्य सदस्य होंगीं। इन जजों की समिति को राहत शिविरों को भी देखने के लिये कहा गया है। उम्मीद है कि इससे लोगों का

कानून के राज में विश्वास लौटेगा और उनकी हिम्मत बंधेगी। यौन प्रताड़ना के 11 मामले सीबीआई को सौंपने के निर्णय पर भी सर्वोच्च अदालत ने मुहर लगाई लेकिन बाबा धाम की हिंसा के लिये हिन्दी भाषी राज्यों से प्रतिनियुक्ति पर उप पुलिस अधीक्षक रैंक के अधिकारी लाए जायें जो जांच की निगरानी करेंगे। इसके साथ ही जिन मामलों को सीबीआई को नहीं सौंपा गया है उनकी जांच 42 विशेष जांच टीमों (एसआईटी) करेंगी। एक छोटे से राज्य में इतनी बड़ी संख्या में एसआईटी का गठन हिंसा की विभीषिका और दायरा बतलाने के लिये काफी है। दूसरी तरफ मणिपुर में हिंसा व उत्पीड़न रोकने में मिली विफलता के आधार पर ही लोकसभा में मोदी के खिलाफ अविश्वास प्रस्ताव पर मंगलवार को चर्चा शुरू हुई जो गुरुवार तक जारी रहेगी और उसका समापन प्रधानमंत्री मोदी के जवाब के साथ होगा। देखना तो यह है कि सुप्रीम कोर्ट के निर्देशों के अलावा मोदी मणिपुर की जनता को न्याय दिलाने के लिये किन उपायों की घोषणा करते हैं या ऐसा तो नहीं कि वे अब तक के अपने ट्रैक रिकार्ड को कायम रखते हुए इस बेहद संवेदनशील मामले का भी राजनीतिकरण कर उन सभी को निराश करते हैं जो भाजपा की हिंसक व विभाजनकारी नीति के चलते पीड़ा झेल रही मणिपुर की अवाग की तरह ही व्यथित हैं।

मदन दास जी ने एक ऐसे भारत की कल्पना की थी जहां आत्मनिर्भरता केवल एक लक्ष्य नहीं, बल्कि हर नागरिक के लिए जीवंत वास्तविकता हो। ऐसा समाज हो जो पारस्परिक सम्मान, सशक्तिकरण और साझा समृद्धि के सिद्धांतों पर आधारित हो। अब, जैसे-जैसे भारत विभिन्न क्षेत्रों में अधिक से अधिक आत्मनिर्भर होता जा रहा है, उनसे अधिक खुश और कोई नहीं होगा। आज, जब हमारा लोकतंत्र ...

पीएम नरेंद्र मोदी कुछ दिनों पहले, राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ (आरएसएस) के वरिष्ठ प्रचारक मदन दास देवी जी के हुए देहावसान से मुझे और लाखों कार्यकर्ताओं को जो आघात पहुंचा है, उसके लिए कोई शब्द नहीं हैं। मदन लाल जी जैसे प्रभावशाली व्यक्तित्व हमारे बीच नहीं रहे। इस चुनौतीपूर्ण सच्चाई को स्वीकारना कठिन है लेकिन इस बोध से सांत्वना मिलती है कि उनसे जो सीख मिली है और उनके आदर्श रहे हैं, हमारी आगे की यात्रा में मार्गदर्शक के रूप में काम करते रहेंगे। मदन दास जी के साथ मुझे वर्षों तक निकटता से काम करने का सौभाग्य मिला। मैंने उनकी सादगी और मृदुभाषी स्वभाव को बहुत करीब से देखा है। वह सर्वोत्कृष्ट संगठनकर्ता थे। संगठन में काम करते हुए मैंने भी काफी समय उनके साथ बिताया है। ऐसे में स्वाभाविक ही है कि संगठन के संवर्धन और कार्यकर्ताओं के विकास से जुड़े पहलू नियमित रूप से हमारी बातचीत में शामिल होते रहे। ऐसे ही एक चर्चा के दौरान, मैंने

उनसे पूछ लिया कि वह कहां के रहने वाले हैं। उन्होंने बताया कि वैसे तो वह महाराष्ट्र के सोलापुर के पास के एक गांव के हैं लेकिन उनके पूर्वज गुजरात से आए थे। लेकिन उन्हें यह नहीं मालुम था कि वे किस गांव से आए थे। मैंने उन्हें बताया कि मेरे एक शिक्षक थे जिनका सरनेम देवी था और वे विसनगर के रहने वाले थे। बाद में, वह विसनगर और वडनगर भी गए। हमारी बातचीत भी उनसे गुजराती में होती थी। मदन दास जी में अनेक विशिष्टताएं थीं। उन विशेषताओं एक खासियत यह भी थी कि शब्दों से आगे जाकर उन शब्दों के पीछे की भावनाओं को समझने की क्षमता। मृदु-भाषी और हमेशा मुस्कुराते रहने वाले, मदन दास जी घंटों की लम्बी चर्चाओं को संक्षेप में और कुछ ही वाक्यों में प्रस्तुत कर सकते थे। मदन दास जी की जीवनयात्रा के पहलू विस्मयकारी हैं और उन पहलुओं को कोई इंसान तभी हासिल कर सकता है जब उसने खुद को पीछे रख दिया हो और समूह को आगे किया हो। उन्होंने

चार्टर्ड अकाउंटेंट होने के बावजूद संघ कार्य को महत्व दिया। वह आराम का जीवन जी सकते थे, लेकिन उनका उद्देश्य कुछ और था- भारत के विकास के लिए काम करने में। मदन दास जी को भारत के युवाओं पर बहुत विश्वास था। इसमें कोई आश्चर्य नहीं कि उन्होंने अखिल भारतीय विद्यार्थी परिषद को मजबूत करने में खुद को झोंक दिया। इस यात्रा में वह जिन लोगों से प्रभावित रहे, उनमें से एक थे यशवंतराव केलकर जी। वह उनसे बहुत प्रेरित थे और अक्सर उनके बारे में बात करते थे। मदन दास जी ने विद्यार्थी परिषद के काम में अधिक से अधिक छात्राओं को शामिल करने और उन्हें एक मंच प्रदान करके सशक्त बनाने पर जोर दिया ताकि वे समाज कल्याण में योगदान दे सकें। वह अक्सर कहा करते थे कि छात्राएं जब किसी सामूहिक प्रयास में शामिल होंगीं तो वह प्रयास हमेशा ही ज्यादा संवेदनशील बनकर उभरेगा। विद्यार्थियों के प्रति रूढ़ि उनके लिए अन्य सभी चीजों से ऊपर था। उनका वह हर समय छात्रों

मैंने मदन दास की विशेषताओं से बहुत कुछ सीखा

के बीच रहे, लेकिन पानी में कमल की तरह। मैं ऐसे कई नेताओं को जानता हूँ जिन्होंने अपना जीवन मदन दास जी के मार्गदर्शन में शुरू किया। युवावस्था के दौरान उनका उत्थान मदन दास जी से मिले मार्गदर्शन की वजह से हुआ लेकिन इसे लेकर बड़े-बड़े दावे करना उनके स्वभाव में कभी नहीं रहा। आजकल, जन-प्रबंधन, प्रतिभा- प्रबंधन और कौशल प्रबंधन की अवधारणाएं बेहद लोकप्रिय हो गई हैं। लोगों को समझने और उनकी प्रतिभा को संगठनात्मक लक्ष्यों पर आरित करने में मदन दास जी को विशेषज्ञता जग-जाहिर थी। वह विशिष्ट थे क्योंकि वह लोगों की क्षमताओं को समझते थे और उसकी क्षमता के आधार पर ही उसे काम सौंपते थे। वह इस बात के पक्षधर नहीं थे कि लोगों को उनकी जरूरत के हिसाब से जिम्मेदारी सौंपी जाए। यही वजह है कि किसी भी युवा कार्यकर्ता के पास यदि कोई नया विचार होता तो मदन दास जी उसकी आवाज को आगे करते थे। यही वह मूल वजह है कि जिसकी वजह से उनके साथ काम करने वाले बहुत से लोग अपनी क्षमता के आधार पर अलग छाप छोड़ने के लिए स्व-प्रेरित हुए। इसीलिए, संगठन का उनके नेतृत्व में लगातार विस्तार होता गया। यह कहने की जरूरत नहीं कि मदन दास जी को संगठन के काम से यात्राएं बहुत करनी पड़ती थी और उनका

व्यस्त कार्यक्रम होता था। लेकिन बैठकों के लिए वह हमेशा अच्छी तरह तैयार रहते थे। उनकी कार्यसूची हमेशा सरल होती थी, बोझिल नहीं, किसी कार्यकर्ता पर बोझ नहीं। उनकी यह खासियत अंत तक उनमें अभिन्न रूप से बनी रही। अपनी लम्बी बीमारियों का उन्होंने डटकर सामना किया। जब भी मैं उनसे पूछता था तो कई बार पूछने के बाद ही वह बीमारी के बारे में बात करते थे। शारीरिक तकलीफों के बावजूद वह खुश रहे। बीमारी की हालत में भी वे लगातार यही सोचते रहते थे कि देश और समाज के लिए वे क्या कर सकते हैं। मदन दास जी का शानदार एकेडमिक रिकॉर्ड था और उनके काम में यह परिलक्षित भी हुआ। एक उत्साही पाठक, जब भी कुछ अच्छा पढ़ता है तो वह उस सामग्री को उस क्षेत्र में काम करने वाले संबंधित व्यक्ति को भेज देता है। मुझे भी अक्सर ऐसी सामग्री हासिल करने का सौभाग्य मिला है। उन्हें

अर्थशास्त्र और नीतिगत मामलों की भी अच्छी समझ थी। उन्होंने एक ऐसे भारत की कल्पना की थी जहां कोई भी व्यक्ति दूसरों पर निर्भर न हो और जहां प्रत्येक व्यक्ति आत्मसुधार और विकास के अवसरों से सशक्त होकर अपने पैरों पर खड़ा हो सके। मदन दास जी ने एक ऐसे भारत की कल्पना की थी जहां आत्मनिर्भरता केवल एक लक्ष्य नहीं, बल्कि हर नागरिक के लिए जीवंत वास्तविकता हो। ऐसा समाज हो जो पारस्परिक सम्मान, सशक्तिकरण और साझा समृद्धि के सिद्धांतों पर आधारित हो।

सिद्धार्थनगर का सबसे बड़ा प्रिंटिंग पब्लिकेशन हाउस... सिद्धार्थनगर के सबसे बड़े प्रिंटिंग पब्लिकेशन हाउस...

बुद्ध पब्लिकेशन ऑफसेट एण्ड प्रिन्टर्स

कॉन्टैक्ट नंबर: 8785951917, 9453824450

मिफ्ट-टीवी प्रोजेक्सी, जीएड, गैलरी-रूप-सिद्धार्थनगर (उ.प्र.)

वर्ल्ड कप में 2 महीने से भी कम का समय, अभी भी भारत को परफेक्ट 11 की तलाश

वर्ल्ड कप 2023 का आगाज ये दोनों एशिया कप और वर्ल्ड किया गया। जबकि एशिया कप होने में अब बस दो महीने से भी कम समय बचा हुआ है। वहीं फैंस भी वर्ल्ड कप का बेसब्री से इंतजार कर रहे हैं। ये टूर्नामेंट 12 साल बाद भारत में लौट रहा है। इसका मतलब है कि वर्ल्ड कप भारत की मेजबानी में इसी अक्टूबर-नवंबर में होगा। क्रिकेट इतिहास में ऐसा पहली बार होगा, जब भारत पूरे टूर्नामेंट की मेजबानी अकेले करेगा।

टीम इंडिया की सबसे बड़ी उलझन उसकी ओपनिंग है। दरअसल, वेस्टइंडीज को खिलाफ रोहित शर्मा और विराट कोहली को आराम दिया गया था। जबकि शुभमन गिल और ईशान किशन ने टीम के लिए ओपनिंग की थी। लेकिन अगर

मनिका बत्रा का सामान मिला, खिलाड़ी ने नागर विमानन मंत्रालय का आभार जताया

भारत की टेबल टेनिस खिलाड़ी मनिका बत्रा का का केएलएम एयरलाइंस में खोया सामान आखिरकार मिल ही गया है। और उनके पास पहुंच भी चुका है। इस दौरान उन्होंने जल्द कार्रवाई करने के लिए केंद्रीय नागरिक उड्डयन मंत्री ज्योतिरादित्य सिंधिया और उनके कार्यालय आभार जताया है। पेरु में एक टूर्नामेंट में भाग लेने के लिए बाद के एलएम एयरलाइंस की उड़ान में घर लौटते समय मनिका बत्रा का खेल उपकरणों से भरा बैग खो

चीन को अब वसुधैव कुटुम्बकम शब्द पर आपत्ति, दिया ये अजीबोगरीब तर्क

चीन वसुधैव कुटुम्बकम (दुनिया एक परिवार है) को भारत की जी20 अध्यक्षता की थीम के रूप में शामिल करने पर आपत्ति



जताई है। प्रकाशन में कहा गया है कि चीन ने पिछले महीने की जी 20 ऊर्जा मंत्रिस्तरीय बैठक के साथ-साथ कई अन्य समान जी20 दस्तावेजों के दौरान आउटकम डॉक्यूमेंट में इस वाक्यांश और इसके उपयोग का विरोध किया था, मुख्य रूप से क्योंकि संस्कृत संयुक्त राष्ट्र द्वारा मान्यता प्राप्त छह आधिकारिक भाषाओं में से एक नहीं थी। इसी तरह से जी20 के बाकी डॉक्यूमेंट्स में भी इस शब्द का उपयोग है। चीन ने तर्क दिया कि जी-20 दस्तावेज आधिकारिक तौर पर वसुधैव कुटुम्बकम शब्द का उपयोग नहीं कर सकते। उसका कहना है कि यह एक संस्कृत भाषा का शब्द है और इस भाषा को संयुक्त राष्ट्र (यूएन) की तरफ से मान्यता दी गई। छह आधिकारिक भाषाओं में शामिल नहीं किया गया है। हालांकि विदेश मंत्रालय की तरफ से इस पर फिलहाल कोई जवाब नहीं दिया गया। चीन ने इसके उपयोग के खिलाफ तर्क दिया, अधिकांश भाग लेने वाले देशों ने भारत का पक्ष लिया क्योंकि 20 आयोजनों का विषय तय करना अध्यक्ष पद और मेजबान राष्ट्र का विशेषाधिकार है। विदेश मंत्रालय ने अभी तक इस मुद्दे पर आधिकारिक तौर पर कोई टिप्पणी नहीं की है, लेकिन सरकार के अंदरूनी सूत्रों ने ईटी को पुष्टि की है कि चीनी पक्ष ने इस मुद्दे पर अपनी आपत्ति व्यक्त की है। जी20 के लिए भारत की थीम: पिछले साल दिसंबर में भारत को जी20 की अध्यक्षता हासिल करने के बाद, प्रधान मंत्री नरेंद्र मोदी ने इस विषय की घोषणा की, जो वैश्विक मंचों पर उनके द्वारा अपनाए गए बड़े पैमाने पर समावेशी दृष्टिकोण के अनुरूप प्रतीत होता है। भारत की 20 प्रेसीडेंसी एकता की इस सार्वभौमिक भावना को बढ़ावा देने के लिए काम करेगी। इसलिए हमारी थीम - एक पृथ्वी, एक परिवार, एक भविष्य है। पीएम मोदी ने उस समय कहा था महा उपनिषद से उत्पन्न यह वाक्यांश सभी जीवन - मानव, पशु, पौधे और सूक्ष्मजीवों के मूल्य की पुष्टि करता है।

कौन संभालेगा? मैनेजमेंट के लिए ये सवाल पहेली बना हुआ है जिसे उसे जल्द से जल्द सुलझाना होगा। फिलहाल, मिडिल ऑर्डर को संभालने के लिए विराट कोहली, श्रेयस अय्यर (चोटि से ठीक हो जाते हैं तो), हार्दिक पांड्या और ईशान किशन श्रुभमन गिल हैं। वहीं अगर रोहित के साथ ईशान ओपनिंग करते हैं तो गिल को नंबर 3 खेल सकते हैं। जबकि श्रेयस अय्यर चौथे और अगर अय्यर ठीक नहीं हुए तो उनकी जगह संजू सैमसन को मौका मिल सकता है। वैसे विकेटकीपिंग की जिम्मेदारी ईशान किशन को ही मिल सकती है।

गेंदबाजों को करना होगा

कमाल: गेंदबाजी के मामले में तेज गेंदबाज जसप्रीत बुमराह ने चोट से ठीक हो कर वापसी की है। और अब वो आयरलैंड दौरे के लिए टीम में शामिल है साथ ही टीम की कप्तानी भी संभाल रहे हैं। इसके अलावा मोहम्मद शमी और मोहम्मद सिराज तेज गेंदबाजी की कमान संभाल सकते हैं। इसके अलावा हार्दिक पांड्या भी चौथे तेज गेंदबाज की भूमिका निभा सकते हैं। वो हर मैच में 7-8 ओवर गेंदबाजी करते हैं। स्पिन विभाग की कमान रवींद्र जडेजा के साथ कुलदीप यादव या युजवेंद्र चहल के कंधों पर होगी। चहल और कुलदीप दोनों ही स्क्वॉड में शामिल हो सकते हैं।

गौरतलब है कि, 5 सितंबर को बीसीसीआई अपनी 18 सदस्यीय कोर टीम का ऐलान करेगा। जबकि आईसीसी के नियमानुसार 28 सितंबर से पहले सभी देश अपनी 15 सदस्यीय टीम सौंपेंगे।

सूर्यकुमार यादव ने अपनी कमी को माना, कहा- वनडे में बहुत खराब प्रदर्शन...

वेस्टइंडीज के खिलाफ तीसरे टी20 मुकाबले में भारतीय टीम की तरफ से सूर्यकुमार यादव ने बेहतरीन प्रदर्शन किया। उनकी तूफानी पारी की बदौलत टीम इंडिया ने पहले दो टी20 मैच गंवाने के बाद तीसरे टी20 से सीरीज में वापसी की है। दरअसल, तीसरे मुकाबले में उन्होंने 44 गेंदों में 83 रनों की शानदार पारी खेली थी। जिसके बाद उन्होंने प्रेस कॉन्फ्रेंस में स्वीकार किया है कि वनडे में उनका प्रदर्शन ठीक नहीं है। दरअसल, सूर्या ने कहा कि ईमानदारी से कहूं तो मेरे वनडे आंकड़े बिल्कुल खराब हैं। और इसे स्वीकार करने में कोई शर्म नहीं है। साथ ही उन्होंने कहा, हम सभी ईमानदारी के बारे में बात करते हैं। और आपको होना भी चाहिए। लेकिन आप कैसे सुधार कर सकते हैं। ये ज्यादा अहम है। रोहित और

राहुल सर ने मुझसे कहा है कि ये वो प्रारूप है जिसमें ज्यादा



नहीं खेलता इसलिए आपको खेलना होगा। इसे और ज्यादा करें और इसके बारे में सोचें। यदि आप आखिरी 10-15 ओवरों में बल्लेबाजी कर रहे हैं तो सोचें कि आप टीम के लिए क्या कर

सकते हैं। अब ये मेरे हाथ में है कि जिम्मेदारी को अवसर में कैसे बदला जाए।

2 एकदिवसीय मैचों और 24 पारियों में वो 24.33 की औसत से दो फिफ्टी के साथ सिर्फ 511 रन बना सके हैं। दिलचस्प बात ये है कि सूर्या वनडे क्रिकेट में दमदार शुरुआत की थी। अपनी पहली 6 पारियों में उन्होंने 65.25 की औसत से दो अर्धशतकों के साथ 261 रन बनाए। उनका आखिरी अर्धशतक फरवरी 2022 में वेस्टइंडीज के खिलाफ ही था।

लॉरेंजो सोनेगो को दो सेट में हराकर एंडी मरे के अगले दौर में

टोरंटो। ब्रिटेन के तीन बार के ग्रैंडस्लैम चैंपियन एंडी मरे ने नेशनल बैंक ओपन टेनिस टूर्नामेंट के शुरुआती मैच में इटली के लॉरेंजो सोनेगो को दो सेट में हराकर दूसरे दौर में प्रवेश किया।



मरे ने यहां 2009, 2010 और 2015 में ट्राफी जीती थीं और अब उनकी कोशिश यहां चौथा खिताब अपने नाम करने की है। उन्होंने 90 मिनट तक चले मुकाबले में 7-6 (3), 6-0 से जीत हासिल की। अब उनका सामना आस्ट्रेलिया के मैक्स पर्सल से होगा जिन्होंने कनाडा के फेलिक्स ऑंगर अलियासिमे को 6-4, 6-4 से पराजित किया। कनाडा के गैब्रियल डियालो ने ब्रिटेन के डैन इवांस को 7-6 (4), 7-5 से हराकर एटीपी टूर लेवल का अपना पहला मैच जीता। अब उनका सामना दूसरे दौर में आस्ट्रेलिया के एलेक्स डे मिनॉर से होगा।

चीन-जमात ए इस्लामी से भारत-बांग्लादेश संबंधों को कोई खतरा नहीं, शेख हसानी की पार्टी ने दिया आश्वासन

क्षेत्रीय स्थिरता बनाए रखने चरमपंथी संगठनों की मौजूदगी आतंकवादी और कट्टरपंथी समूहों से संयुक्त रूप से निपट रहे हैं। उन्होंने कहा कि बांग्लादेश के लोग यह नहीं भूले हैं कि उनकी मुक्ति की तलाश में चीन ने नहीं बल्कि भारत ने समर्थन दिया था। "बंगबंधु (शेख मुजीबुर रहमान) ने चीन से मदद

मांगी थी, लेकिन उन्होंने हमारा समर्थन नहीं किया।



से इन्हें कमजोर नहीं किया जा सकता है। प्रतिनिधिमंडल के नेता और कृषि मंत्री मुहम्मद अब्दुर रज्जाक ने कहा कि चीन हमारा विकास भागीदार है लेकिन बांग्लादेश में उनके व्यापार करने से भारत को चिंता नहीं होनी चाहिए। हम कारोबार करने वाली चीनी कंपनियों को लेकर सतर्क हैं, आखिरकार कुछ कंपनियां भारत में भी काम करती हैं। बांग्लादेश भारत के साथ अपने संबंधों को महत्व देता है। रज्जाक 1971 के युद्ध में कंपनी कमांडर थे, जिसके कारण बांग्लादेश का निर्माण हुआ, ने कहा कि भारतीय पक्ष ने इस बात की सराहना की थी कि हसीना सरकार के तहत पड़ोसी देश से भारत के पूर्वीतर राज्यों को किसी भी हथियार की आपूर्ति नहीं की गई थी। उन्होंने कहा कि दोनों पक्ष खुफिया जानकारी साझा कर रहे हैं और

प्रधानमंत्री ली जनता को ईमानदारी, सत्यनिष्ठा बनाए रखने का दिया आश्वासन

सिंगापुर। सिंगापुर में हाल के महीनों में हुए राजनीतिक विवादों के बीच प्रधानमंत्री ली सीन लूंग ने जनता को आश्वासन दिया कि उनकी सरकार ईमानदारी, सत्यनिष्ठा और औचित्य के अपने उच्च मानकों को बनाए रखेगी। प्रधानमंत्री ली ने मंगलवार को अपने राष्ट्रीय दिवस संदेश में कहा, "कुछ ने पूछा था कि इन विवादों को लेकर सरकार क्या कहती है। मेरा कहना है कि ऐसे मुद्दे समय-समय पर सामने आते रहते हैं। ऐसे विवादों से उचित और पारदर्शी तरीके से निपटता



जाना है। इस बार भी ऐसा ही मूल के दो मंत्रियों से जुड़ा भी है जिसमें मंत्रियों को राज्य के स्वामित्व वाली रिडआउट रोड संपत्तियों को किराए पर देने के लिए प्राथमिकता दिए जाने का आरोप लगा था। इसके अलावा परिवहन मंत्री एस ईश्वरन के खिलाफ ब्रष्ट

किया है।" सिंगापुर अपनी भ्रष्टाचार-मुक्त और स्थिर राजनीति के लिए जाना जाता है लेकिन हाल ही में मंत्रियों और सांसदों से जुड़े विवादों के सामने आने पर इसपर सवाल खड़े हो गए थे। इनमें एक मामला भारतीय आचरण जांच ब्यूरो (सीपीआईबी) की जांच, पूर्व संसद अध्यक्ष तान चुआन-जिन और पूर्व सांसद चेंग ली हुई के संबंधों को लेकर दिए गए इस्तीफे ने भी राजनीतिक विवाद पैदा कर दिया था।

2024 की पहली रिपब्लिकन राष्ट्रपति पद की डिबेट, ट्रंप के सामने होंगे ये 7 चेहरे

2024 की बहस के दौरान पूर्व राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप और फ्लोरिडा के गवर्नर रॉन डेसेंटिस को एक-दूसरे पर जमकर हमला करते देखने के मौके का लोग बेसब्री से इंतजार कर रहे हैं। बहस के नियम औपचारिक रूप से आरएनसी (रिपब्लिकन नेशनल कमेटी) द्वारा निर्धारित किए गए। 2024 के अभियान की पहली रिपब्लिकन राष्ट्रपति पद की बहस में दो सप्ताह शेष हैं। आठ उम्मीदवारों का कहना है कि उन्होंने मिल्वौकी में मंच पर रहने के लिए योग्यताएं पूरी कर ली हैं, पूर्व उपराष्ट्रपति माइक पेंस ने इस सप्ताह घोषणा की थी कि उन्होंने पर्याप्त डोनेस को सुरक्षित कर लिया है। 23 अगस्त की बहस के लिए अर्हता प्राप्त करने के लिए, उम्मीदवारों को रिपब्लिकन नेशनल कमेटी द्वारा निर्धारित मतदान और दाता आवश्यकताओं को पूरा करना होगा।

डोनाल्ड ट्रंप: वर्तमान फ्रंट रनर ट्रंप ने बहुत पहले ही वोट और डोनेर दोनों ही आवश्यकताओं को पूरा कर लिया था। लेकिन वो बहिष्कार कर एक प्रतिस्पर्धी कार्यक्रम आयोजित करने पर विचार कर रहे हैं। अभियान सलाहकारों ने कहा है कि पूर्व राष्ट्रपति ने बहस के बारे में अंतिम निर्णय नहीं लिया है। लेकिन ट्रंप के सार्वजनिक और निजी बयानों के आधार पर कहा जा रहा है कि यह बिल्कुल स्पष्ट है कि उनके अन्य उम्मीदवारों के साथ उपस्थित होने की संभावना नहीं है। इस बीच, सहयोगियों ने संभावित वैकल्पिक प्रोग्रामिंग पर चर्चा की है। उनके द्वारा सुझाया गया एक विकल्प पूर्व फॉक्स न्यूज होस्ट टकर कार्लसन के साथ एक साक्षात्कार है। रॉन डेसेंटिस: फ्लोरिडा के गवर्नर को लंबे समय से ट्रंप के शीर्ष प्रतिद्वंद्वी के रूप में देखा जाता है, जो शुरुआती मतदान वाले राज्यों के साथ-साथ राष्ट्रीय चुनावों में उनसे दूसरे स्थान पर रहे और प्रभाषणाली मात्रा में फंड जुटाया। लेकिन रेंस में प्रवेश करने पर उच्च उम्मीदों पर खरा उतरने के लिए डेसेंटिस के अभियान को हाल के हफ्तों में संघर्ष करना पड़ा है। उन्होंने अपने एक-तिहाई से अधिक कर्मचारियों को जाने दिया क्योंकि संघीय फाइलिंग से पता चला



कि उनके अभियान में नकदी की खपत अस्थिर दर से हो रही थी। टिम स्कॉट: दक्षिण कैरोलिना के सीनेटर एक ब्रेकआउट मूव यम से भीड़ के बीच लंबे समय से दक्षिण कैरोलिना के विधायक को बाहर कर दिया है, फिर राज्य की पहली महिला और पहली अल्पसंख्यक गवर्नर बनी हैं। लगभग दो वर्षों तक ट्रंप के संयुक्त राष्ट्र के राजदूत के रूप में भी काम करते हुए, हेली अक्सर अपने अंतरराष्ट्रीय अनुभव का हवाला देती हैं, चीन द्वारा अग्रणी जीओपी वोटिंग राज्य पर केंद्रित किया है, जिसमें बड़ी संख्या में श्वेत ईसाई मतदाता हैं। निक्की हेली: उन्होंने प्रारंभिक मतदान वाले राज्यों में अभियान कार्यक्रमों के माध्यम से धूम मचा दी है, अपनी सफलताओं के माध्यम से भीड़ के बीच लंबे समय से दक्षिण कैरोलिना के विधायक को बाहर कर दिया है, फिर राज्य की पहली महिला और पहली अल्पसंख्यक गवर्नर बनी हैं। लगभग दो वर्षों तक ट्रंप के संयुक्त राष्ट्र के राजदूत के रूप में भी काम करते हुए, हेली अक्सर अपने अंतरराष्ट्रीय अनुभव का हवाला देती हैं, चीन द्वारा अग्रणी जीओपी वोटिंग राज्य पर केंद्रित किया है, जिसमें बड़ी संख्या में श्वेत ईसाई मतदाता हैं।

विवेक रामास्वामी: बायोटेक उद्यमी और वोक, इंक इनसाइड कॉरपोरेट अमेरिकन सोशल जस्टिस स्कैम के लेखक बहुउम्मीदवार कार्यक्रमों में दर्शकों के पसंदीदा हैं और जब उन्होंने दौड़ में प्रवेश किया था तब राष्ट्रीय स्तर पर ज्ञात नहीं होने के बावजूद उन्होंने अच्छा मतदान किया था। रामास्वामी के अभियान का कहना है कि उन्होंने इस साल की शुरुआत में दान की सीमा पूरी कर ली है। इस गमी में उन्होंने अपने दानदाताओं की संख्या को और भी अधिक बढ़ाने के लिए एचिवेक किचन कैम्पेन के शुरुआत की, जिसमें धन जुटाने वालों को उनके अभियान के लिए लाए गए धन का 10 प्रतिशत हिस्सा रखने की अनुमति दी गई। क्रिस क्रिस्टी: न्यू जर्सी के पूर्व गवर्नर ने खुद को ट्रंप का मुकाबला करने के लिए तैयार एकमात्र उम्मीदवार के रूप में चित्रित करके अपना अभियान शुरू किया। क्रिस्टी ने पूर्व राष्ट्रपति से बहस में उपस्थित होने और अपने रिकॉर्ड का बचाव

करने का आह्वान किया। क्रिस्टी उस मंच पर होंगे, भले ही ट्रंप न हों, उन्होंने इस महीने सीएनएन को बताया कि उन्होंने केवल 35 दिनों में 40,000 अद्वितीय दानदाताओं को पीछे छोड़ दिया। उन्होंने मतदान आवश्यकताओं को भी पूरा किया है। डैग बर्गम: एक धनी पूर्व सॉफ्टवेयर उद्यमी बर्गम अब नॉर्थ डकोटा के गवर्नर के रूप में अपने दूसरे कार्यकाल में हैं, अपने अभियान को बढ़ावा देने के लिए अपने भाग्य का उपयोग कर रहा है। उन्होंने पिछले महीने एक कार्यक्रम की घोषणा की थी जिसके तहत 1 डॉलर के दान के बदले 50,000 से अधिक लोगों को 20 डॉलर (1,656 रुपये) के उपहार कार्ड बिडेन रिलीफ कार्ड्स जो राष्ट्रपति जो बिडेन की अर्थव्यवस्था को संभालने के तरीके को प्रभावित करते हैं - दिए जाएंगे। माइक पेंस: ट्रंप के उपराष्ट्रपति ने मतदान की सीमा पूरी कर ली थी, लेकिन पर्याप्त संख्या में दानदाताओं को इकट्ठा करने के लिए उन्हें संघर्ष करना पड़ा, जिससे यह संभावना बढ़ गई कि वह पहली बहस के लिए अर्हता प्राप्त नहीं कर पाएंगे।

पति समेत ससुरालियों पर दहेज उत्पीड़न का केस

सलेमपुर। खामपार थाना क्षेत्र के निशनिया गांव के रहने वाली एक युवती की तहरीर पर सलेमपुर कोतवाली क्षेत्र के अहिरौली गांव के रहने वाले पति समेत छह लोगों पर पुलिस ने केस दर्ज किया है। खामपार थाना क्षेत्र के निशनिया पैकौली गांव निवासी मुंशी ठाकुर अपनी बेटी रंजना देवी की शादी तय दान दहेज देकर 21 मार्च 2019 को हिंदू रीति-रिवाजों के मुताबिक कोतवाली क्षेत्र के अहिरौली लाला गांव निवासी हरिकेश ठाकुर पुत्र महातम ठाकुर के साथ धूमधाम से की थी। रंजना शादी के कुछ दिन बाद ही ससुराल आ गई। ससुराल पक्ष के लोगों ने उससे अतिरिक्त दहेज की मांग करनी शुरू कर दी। इसे लेकर ससुरालियों द्वारा महिला के साथ आए दिन मारपीट कर किया जाने लगा। इस मामले में पुलिस ने महिला की तहरीर पर पति हरिकेश, सास मालती देवी, ससुर महातम ठाकुर, जेटानी मनीषा देवी पत्नी दुर्गाेश ठाकुर, देवर ऋषिकेश ठाकुर व ननद रितू देवी पर केस दर्ज किया है।

नाबालिग लड़की भगाने के मामले में केस दर्ज

सलेमपुर। लार पुलिस ने एक नाबालिग लड़की को भगा ले जाने के मामले में कोर्ट के आदेश पर दो नामजद आरोपियों पर अपहरण का केस दर्ज किया है। 13 जून को एक नाबालिग लड़की को बगल के गांव के दो युवक बहला फुसला कर भगा ले गए। परिजनों ने काफी खोजबीन की, लेकिन कहीं पता नहीं चला। इस मामले में लड़की की मां ने थाने पर तहरीर दी थी, लेकिन पुलिस ने केस नहीं दर्ज किया। पीड़िता ने न्यायालय में अपनी अर्जी लगाई। कोर्ट ने बगल के गांव के राकेश चौहान और अरविंद राजभर के विरुद्ध अपहरण का केस दर्ज करने का आदेश दिया। जिस पर लार पुलिस ने दो लोगों के खिलाफ अपहरण का केस दर्ज किया है।

पूर्व जिला पंचायत सदस्य के साथ छेड़खानी, तीन पर केस

देवरिया। ग्राम प्रधान को घर में घुसकर मारने-पीटने तथा उनकी पत्नी जिला पंचायत की पूर्व सदस्य से छेड़खानी करने के मामले में तरकुलवा पुलिस ने तीन आरोपियों के खिलाफ केस दर्ज किया है। साथ ही कार्रवाई में जुट गई है। तरकुलवा थाना क्षेत्र के एक गांव में दस दिन पूर्व रात्रि के समय ग्राम प्रधान के घर में घुसकर जानलेवा हमला करने, परिजनों को मारपीट कर घायल करने व प्रधान की पत्नी व जिला पंचायत की पूर्व सदस्या से छेड़खानी का मामला प्रकाश में आया था। इस मामले में प्रधान की पत्नी ने तरकुलवा पुलिस को तहरीर देकर कार्रवाई की मांग की गई थी। पुलिस ने पूर्व जिला पंचायत सदस्य की तहरीर पर तबरेज, जलालुद्दीन तथा कलाम के खिलाफ घर में घुसकर मारपीट तथा महिला से छेड़खानी करने समेत अन्य धाराओं में केस दर्ज कर कार्यवाही में जुट गई है। थाना प्रभारी दिलीप सिंह ने बताया कि पूर्व जिला पंचायत सदस्य की तहरीर पर तीन लोगों के खिलाफ मुकदमा दर्ज किया गया है। बहुत जल्द गिरफ्तारी कर ली जाएगी।

20 बोरी यूरिया खाद के साथ एक गिरफ्तार

महाराजगंज। सशस्त्र सीमा बल 66वीं वाहिनी के बीओपी बैरिया बाजार के जवानों ने गश्त के दौरान टैंपो पर लदी यूरिया खाद बरामद कर नौतनवां कस्टम को सौंप दिया। उप निरीक्षक जेडटीम शिखलो ने बताया कि बैरिया बाजार के कुछ दूरी पर एक टैंपो दिखाई दिया। जवानों ने रोककर तलाशी ली तो 20 बोरी यूरिया खाद बरामद मिला। आरोपी पूछताछ में अपना नाम शैलेश निवासी कुरहवा खुर्द थाना नौतनवां बताया।

दीवार में गेट लगाने को लेकर दो पक्षों में मारपीट तीन घायल

महाराजगंज। नौतनवां थाना क्षेत्र के गांव नईकोट में दीवार में गेट लगाने को लेकर दो पक्षों में मारपीट हो गई, जिसमें दोनों पक्ष से तीन लोग घायल हो गए। जानकारी के मुताबिक नौतनवां थाना क्षेत्र के नईकोट में सुभाष, शंभू के बीच दीवार में गेट लगाने को लेकर कहासुनी के बाद मारपीट हो गई। जिसमें एक पक्ष के सुभाष 27, दूसरे पक्ष के श्रीराम 55, मिटू 22 वर्ष घायल हो गए। सूचना पाकर मौके पर पहुंची पुलिस दोनों पक्ष को थाने ले गई, जहां दोनों पक्ष ने आपस में सुलह समझौता कर लिया। प्रभारी निरीक्षक मनोज कुमार राय ने बताया कि दोनों पक्षों ने आपस में सुलह समझौता कर लिया है।

साइकिल से अनियंत्रित होकर डंडा नदी में गिरा युवक लापता

महाराजगंज। नौतनवां थाना क्षेत्र के आराजी सरकार उर्फ बैरिहवा मार्ग पर डंडा नदी के अमलहवा घाट पर बने पुल पर साइकिल सवार युवक अनियंत्रित होकर नदी में गिर कर बह गया। राहगीरों ने देखा तो शोर मचाया लेकिन नदी में बाढ़ की तेज धारा के कारण उसे कोई निकाल नहीं सका। सूचना पाकर मौके पर पहुंची पुलिस, एसएसबी पता लगाने में जुटी है। जानकारी के मुताबिक, नौतनवां कस्बे के वार्ड नंबर दो विस्मिल नगर निवासी बलराम 42 आराजी सरकार उर्फ बैरिहवा गांव की तरफ से साइकिल से नौतनवां अपने घर लौट रहे थे। वह डंडा नदी के अमलहवा घाट पर पहुंचे थे कि पुल पर चढ़ते समय साइकिल अनियंत्रित हो गई जिससे बलराम नदी में गिर गए और डूब रहे युवक को राहगीरों ने देखा तो शोर मचाया। इस दौरान किसी ने पुलिस को सूचना दी। सूचना पाकर प्रभारी निरीक्षक मनोज कुमार राय पुलिस बल के साथ मौके पर पहुंच गए। उसके बाद सूचना पाकर 66वीं वाहिनी सशस्त्र सीमा बल के जवानों ने मौके पर पहुंच कर बचाव में लग गए। प्रभारी निरीक्षक मनोज कुमार राय ने बताया कि डंडा नदी में डूबे युवक की तलाश की जा रही है।

पट्टीदारों पर गलत वरासत दर्ज कराकर जमीन हड़पने का आरोप

सलेमपुर। भटनी नगर के रहने वाले एक युवक ने पट्टीदारों पर गलत वरासत दर्ज कराकर करोड़ों की जमीन हड़पने का आरोप लगाया है। पीड़ित ने डीआईजी को पत्र लिखकर आरोपी पर कार्रवाई की मांग की है। भटनी नगर के गांधी चौक निवासी संदीप कुमार गुप्त ने बताया कि उसके बाबा तीन भाई थे। प्रार्थी व अन्य एक बाबा का परिवार ननिहाल सिलीगुड़ी (पश्चिम बंगाल) में रहता है। जबकि आरोपी

पक्ष भटनी नगर स्थित पुश्तैनी मकान में रहता है। पीड़ित ने बताया कि आरोपी पक्ष के एक सदस्य भाटपाररानी तहसील में अधिवक्ता हैं। इसका फायदा उठाकर आरोपियों ने वरासत पर दो बाबा के परिवार के लोगों का ही नाम दर्ज कराया। बाहर रहने के चलते धोखाधड़ी की जानकारी नहीं हो पाई। इधर, भटनी पहुंचने पर इसकी जानकारी मिली तो इसका विरोध किया जा रहा है। इससे नाराज आरोपी जान से

मारने की धमकी दे रहे हैं। स्थानीय थाने पर शिकायत करने के बाद भी पुलिस कोई कार्रवाई नहीं कर रही है। पीड़ित ने डीआईजी, एसपी से जांच कराकर आरोपियों पर कार्रवाई की मांग की है। एसओ डॉ. महेंद्र कुमार ने बताया कि शिकायत मिली है। मामला राजस्व का होने के चलते तहसील प्रशासन से जानकारी जुटाई जा रही है। जांच में दोषी पाए जाने पर आरोपियों पर कार्रवाई की जाएगी।

सलेमपुर-नवलपुर-सिकंदरपुर राष्ट्रीय राजमार्ग बनने की कवायद शुरू

सलेमपुर। सलेमपुर-नवलपुर-सिकंदरपुर राष्ट्रीय राजमार्ग के बनने की कवायद शुरू हो गई है। इसके लिए सरकार ने सलेमपुर व बरहज तहसील के 18 गांवों के 65.44 हेक्टेयर जमीन अधिग्रहित कर जमीन के खरीद व बिक्री पर रोक लगा दी है। इसके लिए एसडीएम व निबंधन कार्यालय में अधिग्रहित रकबों की सूची भेज दी गई है। गोरखपुर से सलेमपुर तक राष्ट्रीय राज मार्ग का निर्माण पूर्ण होने के बाद अब सलेमपुरट्

नवलपुर होते सिकंदरपुर तक राष्ट्रीय राजमार्ग को बनाए जाने की स्वीकृति शासन ने कर दी है। इसके लिए राजस्व टीम ने राजमार्ग में पड़ने वाले गांवों की सूची तथा रकबा का सीमांकन कर भूमि को अधिग्रहित कर लिया है। अपर जिलाधिकारी वित्त एवं राजस्व ने एसडीएम व निबंधन अधिकारी को भेजे गए पत्र में बताया है कि राष्ट्रीय राज मार्ग 727बी सलेमपुरट्नवलपुरट् सिकंदरपुर के निर्माण व चौड़ीकरण के लिए आवश्यक भूमि के अधि

ग्रहण के उपरांत अब इस जमीन पर कोई भी काश्तकार हस्तक्षेप नहीं करेगा। इस भूमि को काश्तकार किसी भी हालत में बिक्री नहीं करेगा। इसके लिए अब निबंधन कार्यालय में एक लिपिक इन जमीनों पर विशेष निगरानी रखे हुए है। इस संबंध में एसडीएम सीमा पांडेय ने बताया कि राज मार्ग के लिए जमीन का अधिग्रहण कर लिया गया है। सीमा के अंदर पड़ने वाले जमीन के क्रय विक्रय पर रोक लगा दी गई है।

ग्राम पंचायतों में हुई बैठक, ग्रामीणों को दिलाया गया शपथ

दैनिक बुद्ध का संदेश
उसका,सिद्धार्थनगर। आजादी के अमृत महोत्सव के क्रम में



बुधवार को ब्लॉक के सभी 49 ग्राम पंचायतों में मेरी माटी मेरा देश कार्यक्रम के तहत बैठक आयोजित कर ग्रामीणों को शपथ दिलाया गया। ग्राम पंचायत सोहास खास में ग्राम प्रधान श्रीश प्रताप यादव उर्फ सोनू की अध्यक्षता में बैठक हुई। बैठक में स्वतंत्रता संग्राम सेनानी स्वर्गीय महादेव प्रसाद के नाम से शिलालेख स्कूल प्रांगण में लगवाने का प्रस्ताव पास हुआ। सेक्रेटरी अखिलेश यादव एवम ग्राम प्रधान ने ग्रामीणों को पंच प्रण का शपथ दिलाया। बैठक में दीप नारायण यादव, गौतम यादव, अवधेश कुमार, रामशरण, रामबरन, ईश्वर गॉड, अच्छे लाल बिष्टार, गोलू गुप्ता, नौशाद, आदि ग्रामीण उपस्थित रहे। इसी क्रम में ग्राम पंचायत भिटिया में ग्राम प्रधान सतीश चौधरी की अध्यक्षता में बैठक हुई। ग्रामीणों को शपथ दिलाया गया।

निधन पर शोक

दैनिक बुद्ध का संदेश
उसका,सिद्धार्थनगर। भाजपा नेता जिला पंचायत अध्यक्ष उपेंद्र सिंह जी के छोटे भाई भूपेंद्र सिंह उर्फ पिंदू सिंह का आकस्मिक निधन हो गया। इस हृदय विदारक घटना की सूचना मिलने पर उसका कस्बा सहित ग्रामीण क्षेत्र के भाजपा पदाधिकारियों, कार्यकर्ताओं, शुभचिंतकों नगर पंचायत अध्यक्ष प्रतिनिधि हेमंत कुमार जायसवाल सहित बिंदुमती मिश्रा, जगदीश प्रताप जायसवाल, रामदरश त्रिपाठी, सुरेंद्र कुमार पाण्डेय, राकेश आर्या आदि ने गहरा दुख व्यक्त करते हुए मृतात्मा की शांति के लिए प्रार्थना किया है।

फोटो 21 पुलिस ने किया 03 वर्षीय बच्ची को 12 घंटे के अन्दर सकुशल बरामद

दैनिक बुद्ध का संदेश
बस्ती। थाना नगर पुलिस टीम द्वारा गुमशुदा 03 वर्षीय बच्ची



को 12 घंटे के अन्दर सकुशल बरामद कर उनके परिजन को सुपुर्द किया गया। थाना नगर पुलिस द्वारा तनु पटेल पुत्री नीरज पटेल उम्र 3 वर्ष निवासी ग्राम परसादुल्ला थाना छपिया जनपद गोण्डा लड़की की मां सीमा पटेल के साथ अपने बहन अनीता चौधरी पत्नी रमेश चंद्र चौधरी ग्राम सराय थाना नगर जनपद बस्ती घर दवा कराने के लिए आई हुई थी सीमा अपनी बच्ची को बहन के घर छोड़ कर दवा लेने के लिए चली गई उसके बाद बच्ची (तनु) उम्र 03 वर्ष स्वयं से चल कर समय करीब 18.30 बजे घर से बाहर चली गई थी। सीमा जब वापस दवा लेकर आई तो बच्ची(तनु) घर पर नहीं मिली उसके बाद पुलिस को मौखिक सूचना मिलते ही तत्परता पूर्वक सोशल मीडिया/वाट्सअप ग्रुप में प्रचार.प्रसार करते हुए थानास्तर से खोजबीन करते हुए बच्ची को सकुशल बरामद कर उनके परिजन को बुला कर सुपुर्द किया गया। उक्त बच्ची का तस्दीक हो जाने पर परिजनों को बुला कर सकुशल सुपुर्द किया गया। थानाध्यक्ष नगर के इस तत्परतापूर्ण कार्य से गुमशुदा बच्ची के परिवारीजनों एवं क्षेत्रवासियों में खुशी की लहर दौड़ गयी तथा आम जनमानस एवं क्षेत्र वासियों द्वारा थाना नगर पुलिस की भूरि-भूरि प्रशंसा की गई।

गुजरात की पर्यटक बस व नेपाली बस में टक्कर, 13 घायल

महाराजगंज। नेपाल के बुटवल पोखरा मार्ग पर श्यांजा के पास रात गुजरात की पर्यटक बस व सवारियों से भरी नेपाल माइक्रो की आमने- सामने से टक्कर हो गई। हादसे में नेपाली माइक्रो बस में सवार 13 लोग घायल हो गए। ज़ाइवर और परिचालक की स्थिति गंभीर है। नेपाल पुलिस ने दोनों घायलों को इलाज के लिए पोखरा के अस्पताल में भेजा है। शेष 11 नेपाली यात्रियों का इलाज श्यांजा अस्पताल में चल रहा है। श्यांजा पुलिस के उपनिरीक्षक रवींद्र खनाल का कहना है कि पोखरा की तरफ जा रही भारतीय पर्यटक बस व बुटवल की तरफ आ रही नेपाली माइक्रो बस में टक्कर हुई है। घायलों को इलाज के लिए अस्पतालों में भेज दिया गया है। गुजरात की पर्यटक बस में सवार किसी भी यात्री को चोट नहीं लगी। बस अपने गंतव्य की ओर चली गई।

बीएससी नर्सिंग की फीस का नहीं हो सका इंतजाम तो युवती ने दी जान

देवरिया। बघौचघाट थाना क्षेत्र के एक गांव की युवती ने बीएससी नर्सिंग में एडमिशन नहीं होने से नाराज होकर आत्महत्या कर ली। उसका शव फंदे से लटक हुआ .मिला। पुलिस ने आत्महत्या का मामला मानकर केस दर्ज कर लिया है। परिजनों के अनुसार वह बीएससी नर्सिंग में प्रवेश लेना चाहती थी। इसके लिए रुपयों का इंतजाम नहीं हो पा रहा था। इससे वह नाराज रहती थी। बघौचघाट थाना क्षेत्र के रामनगर गांव निवासी पुनीता (18) ने इसी साल इंटर की पढ़ाई पूरी की थी। उसने परिजनों को बताया कि वह बीएससी नर्सिंग कर चिकित्सा के क्षेत्र में अपना कैरियर बनाना चाहती है। परिजन बीएससी नर्सिंग में लगने वाली मोटी फीस देने में असमर्थ थे

और इंतजाम नहीं हो पा रहा था। घर के लोगों से उसने कई बार दबाव बनया कि प्रवेश का समय बीत रहा है और पैसे का इंतजाम भी नहीं हो रहा है। इसको लेकर वह परिजनों से नाराज थी।देर शाम पुनीता कमरे में सोने चली गई। सुबह जब वह देर तक सोकर नहीं उठी तो परिजनों ने फाटक खुलवाने का प्रयास किया तो अंदर से कोई आवाज नहीं आई। शक होने पर खिड़की से देखा तो वह कमरे में छत की कुंडी से रस्सी का फंदा लगाकर लटकी थी। इसके बाद पुलिस को सूचना दी गई। पुनीता की बड़ी बहन ने बताया कि वह पढ़ने में काफी तेज थी। वह बीएससी नर्सिंग कदम उठा रहे हैं। जुलाई माह में कपरवार घाट पुल से छात्रा

रुपयों का इंतजाम करने में लगे थे। एडमिशन में लेट होने से नाराज चल रही थी। पुनीता के पिता अनिरुद्ध केरल में प्राइवेट कंपनी में काम करते हैं। मां ने बताया कि उनके दो बेटों और दो बेटियों में पुनीता सबसे छोटी थी। वह पढ़ना चाहती थी पर पैसे का इंतजाम नहीं हो पा रहा था। बीएससी नरसिंह पढ़ाई काफी मंहंगी है। थाना प्रभारी मृत्युंजय सिंह ने बताया कि युवती ने आत्महत्या की है। वह पढ़ाई के लिए तनाव में थी। परिजन कोई कार्रवाई नहीं चाहते हैं। जरा सी बात पर आपा खो रहे युवा, उठा रहे आत्मघाती कदम: देवरिया। युवा जरा-जरा सी बात पर धैर्य खोकर आत्मघाती कदम उठा रहे हैं। जुलाई माह में कपरवार घाट पुल से छात्रा

निक्की सुसाइड नोट लिखकर नदी में कूद गई थी। उसने मामूली बात पर अपनी जीवन लीला समाप्त कर ली थी। उसने सुसाइड नोट में लिखा था कि घर वाले मुझ पर विश्वास नहीं करते हैं। इसलिए मैं जा रही हूं। इसी तरह सदर कोतवाली के पिपरा चंद्रभान गांव में एक साल पहले एक युवती को मोबाइल देने से परिजनों ने मना किया तो उसने आत्महत्या कर ली थी। पांच दिन पहले भी शहर के गोरखपुर रोड स्थित ओवरब्रिज से एक युवती रेल लाइन पर कूद गई, जिससे वह गंभीर रूप से घायल हो गई। घायल युवती को लोगों ने मेडिकल कॉलेज पहुंचाया था जहां से परिजन निजी अस्पताल में लेकर चले गए थे।

आजमगढ़ की मृत छात्र को डिवाइन पब्लिक स्कूल के बच्चों ने दी श्रद्धांजलि

दैनिक बुद्ध का संदेश
बलरामपुर। आजमगढ़ में छात्रा की संदिग्ध परिस्थितियों में हुई मौत के बाद विद्यालय के प्रिंसिपल और टीचर को गिरतार किए जाने के बाद से ही पूरे उत्तर प्रदेश में प्रबंधक संघ टीचिंग स्टाफ की गिरतारी का विरोध कर रहा है। ऐसे में बलरामपुर जिले के एक प्राइवेट विद्यालय डिवाइन पब्लिक स्कूल के प्रबंधक ने न सिर्फ प्रबंधक संघ का साथ दिया बल्कि एक कदम आगे बढ़ कर मृत छात्रा को श्रद्धांजलि देने के लिए एक मार्च भी निकाला। यह मार्च डिवाइन पब्लिक स्कूल से

निकलकर मेजर चौराहा होते हुए अंबेडकर तिराहा और फिर वीर विनय चौराहे पर पहुंचा यहां वीर विनय चौराहे पर स्थापित वीर विनय कायस्था की मूर्ति पर माल्यार्पण व पुष्प चढ़ाने के बाद आजमगढ़ की मृत छात्रा की तस्वीर को शहीद स्थल पर रखकर बच्चों ने 2 मिनट का मौन धारण किया और मृत छात्रा के चित्र पर माल्यार्पण और पुष्प वर्षा भी की। बच्चों ने मृत छात्रा की तस्वीर के पास कैंडल जलाकर उसे श्रद्धांजलि भी

अर्पित की पूरे कार्यक्रम के दौरान डिवाइन पब्लिक स्कूल के प्रबंधक आशीष उपाध्याय मौजूद रहे। उन्होंने मीडिया से बात करते हुए बताया कि प्रबंधक संघ के आवाहन पर हमने विद्यालय में 1 दिन का अवकाश घोषित किया था लेकिन उस मृत छात्रा के प्रति हमारी गहरी संवेदना है। उसके परिजनों के प्रति हम अपनी संवेदना व्यक्त करते हैं। उस मृत छात्रा को श्रद्धांजलि देने के लिए आज हमारे विद्यालय के बच्चों द्वारा एक मार्च स्कूल से और वीर विनय चौराहे तक निकला गया साथ ही मृत छात्रा के चित्र पर माल्यार्पण कर उसे श्रद्धांजलि भी दी गई है।

प्रधान संघ के अध्यक्ष बने भानमती शर्मा

प्रधान की हक कि लड़ाई लड़ने के लिए हम रहेंगे तैयार,दीप नारायण शर्मा

दैनिक बुद्ध का संदेश
संतकबीरनगर। प्रधान संघ

शर्मा को पुनः प्रधान संघ मेहदावल का अध्यक्ष चुने गये।

अनुमति से एक आवश्यक बैठक बुलाई गई थी जिसमें प्रधानों

रहे थे जिस कारण से स्वयं अध्यक्ष पद से त्यागपत्र दे दिए पुनः सदन में नए अध्यक्ष के चुनाव की घोषणा की गई। सदन के सदस्यों द्वारा सर्वसम्मति से नए अध्यक्ष के रूप में श्रीमती भानमती शर्मा माता दीप नारायण शर्मा को सर्वसम्मति से प्रधान संघ का नया अध्यक्ष चुना गया। आज से नई कमेटी कार्य करनी शुरू कर देगी। प्रधान संघ अध्यक्ष सहित अन्य पदाधिकारियों को फूल-माला पहना उनका स्वागत किया। संघ के नवनिर्वाचित अध्यक्ष भानमती शर्मा माता दीप नारायण शर्मा ने कहा कि मैं प्रधान संघ की जो भी लड़ाई होगी उसे हर स्तर पर लूंगा। इस मौके पर शत्रुघ्न बरनवाल, रुदल यादव, इकबाल अहमद, दिलीप कुमार, शैलेंद्र यादव ,उमेश सिंह, संदीप यादव ,रमेश सिंह, राम रतन ,उमेश यादव, राजू, पहलाद निषाद, राकेश निषाद, आदि प्रधान उपस्थित रहे।



मेहदावल ब्लाक की ओर से गुरुवार को ब्लाक सभागार में संघ का चुनाव कराया गया। जिसमें सर्वसम्मति से थरौली गांव के प्रधान दीप नारायण

वहीं शेषमणि यादव उर्फ दरोगा को संघ का संरक्षक बनाया गया। मीडिया प्रभारी दीप पासवान ने कहा कि मेहदावल सभाकक्ष में ग्राम प्रधानों की

की सहमति लेने के बाद सदन चालू किया गया और पुराने अध्यक्ष राहुल देव मिश्रा अध्यक्ष थे जो समय अभाव के कारण संगठन को समय नहीं दे पा

ओबरा में अगस्त क्रांति स्मृति दिवस एवम पंच प्रण शपथ समारोह का हुआ आयोजन

दैनिक बुद्ध का संदेश
ओबरा, सोनभद्र। नगर के राजकीय स्नातकोत्तर महाविद्यालय ओबरा में अगस्त क्रांति (भारत छोड़ो आंदोलन) स्मृति दिवस एवं अमृत काल के पंच प्रण शपथ समारोह का आयोजन 9 अगस्त बुधवार को किया गया। इस अवसर पर महाविद्यालय के प्राध्यापकों, कर्मचारियों एवं छात्र-छात्राओं को पंच प्रण 1. विकसित भारत का लक्ष्य 2. गुलामी के हर अंश से मुक्ति 3. अपनी विरासत पर गर्व 4. एकता और एकजुटता 5. नागरिकों में कर्तव्य की भावना की शपथ महाविद्यालय के प्राचार्य, प्रोफेसर डॉ. प्रमोद कुमार द्वारा दिलाई गई। तत्पश्चात् राष्ट्रीय सेवा योजना के कार्यक्रम अधिकारी डॉ. संतोष कुमार सैनी द्वारा अगस्त क्रांति (भारत छोड़ो आंदोलन 09 अगस्त 1942) के इतिहास एवं महत्व पर विस्तार



से प्रकाश डालते हुए बताया गया कि, जिस प्रकार से भारत छोड़ो आंदोलन में गांधी जी, जवाहरलाल नेहरू जी, अब्दुल कलाम आजाद जी इत्यादि शीर्ष नेताओं की गिरतारी के बाद भी अरुणा आसफ अली, उषा मेहता, वी एम खाकर, जयप्रकाश नारायण, डॉ राम मनोहर लोहिया इत्यादि स्वतंत्रता संग्राम के महानायकों ने भूमिगत रहकर

आंदोलन का नेतृत्व किया तथा देश की आम जनता के हर वर्ग ने अंग्रेजों को भारत छोड़ने के लिए विवश करने हेतु जिस एकजुटता के साथ आंदोलन चलाया और अंततः 15 अगस्त 1947 को अंग्रेजों को भारत छोड़ने पर मजबूर कर दिया तथा हमें स्वाधीनता दिलाई, उसी प्रकार आज हम सभी को भी एकजुट होकर अपने देश की एकता एवं

अखंडता को बनाए रखने तथा भारत को विश्व की महाशक्ति एवं एक सुंदर, सुदृढ़ व सशक्त राष्ट्र बनाने के लिए हमें अपना हर संभव प्रयत्न करना चाहिए तथा देश के लिए अपना तन, मन, धन सब कुछ च्योछावर करने के लिए सदैव तैयार रहना चाहिए। उक्त अवसर पर प्रोफेसर डॉ. राधाकांत पांडेय, डॉ. विकास कुमार, डॉ. अमूल्य कुमार सिंह, डॉ. विजय प्रताप यादव, डॉ. बीना यादव, डॉ. वैशाली शुक्ला, डॉ. आलोक यादव, डॉ. सचिन कुमार, डॉ. संघमित्रा, डॉ. अंजली मिश्रा, डॉ. तुहार मुखर्जी इत्यादि प्राध्यापक गण, कार्यालय अधीक्षक प्रमोद केशरी, धर्मेश कुमार, महेश पांडेय के साथ-साथ संजीव शेखर शाह, अभिषेक अग्रहरी, अंजली, अनुष्का सिंह, साधना यादव, पूजा, संजना केशरी, प्रिंस शर्मा, सुनीता सिंह इत्यादि भारी संख्या में छात्र-छात्राएँ भी मौजूद रहे।

दैनिक बुद्ध का संदेश
सोनभद्र। "आजादी के अमृत महोत्सव" के अन्तर्गत देश भक्तों को नमन करने और उनकी स्मृतियों को हृदय में सजोने और उनके व्यक्तित्व से प्रेरणा ग्रहण करने, युवाओं को उनके बलिदान एवं देश भक्ति के बारे में बताने, हर वर्ग व हर समुदाय को अपने राष्ट्र के प्रति ति संकल्पित करने के लिए पूरे देश में "मेरी माटी मेरा देश" कार्यक्रम का आयोजन किया जा रहा है। इसी क्रम में जनपद सोनभद्र में भी इस कार्यक्रम का आयोजन मुख्यालय, तहसील, नगर पालिका परिषद/नगर पंचायतों, ब्लाक एवं ग्राम स्तर पर जनप्रतिनिधियों, अधिकारियों, कर्मचारियों, नागरिकगणों की भागीदारी के साथ, उल्लास

एवं उमंग के साथ मनाया जा रहा है। इस कार्यक्रम के तहत कार्यालयों में, विद्यालयों में, तहसीलों एवं ग्रामों में "पंच प्रण" की एकता और एकजुटता के लिए सदैव प्रयासरत रहेंगे। मैं शपथ लेता हूँ कि देश की एकता और एकजुटता के लिए सदैव प्रयासरत रहूँगा। मैं शपथ लेता हूँ कि राष्ट्र के प्रति अपने कर्तव्यों एवं दायित्वों का पालन करूँगा। मैं शपथ लेता हूँ कि देश के गौरव के लिए प्राण देने वाले वीरों से प्रेरित होकर, राष्ट्र की रक्षा, सम्मान और प्रगति के लिए समर्पित रहूँगा। जिलाधिकारी श्री चन्द्र विजय सिंह ने "मेरी माटी मेरा देश" कार्यक्रम के अन्तर्गत कलेक्ट्रेट के सभागार में अधिकारियों व कर्मचारियों के साथ पंच प्रण की शपथ ली। सदर तहसील के अन्तर्गत प्राथमिक विद्यालय उरमौरा रावटसगंज में छोटे बच्चों को शपथ दिलायी गयी साथ ही वहां उपस्थित समस्त बच्चों से अमृत कलश में मिट्टी डलवाकर इस कार्यक्रम के उद्देश्य को सफल बनाने की तरफ कदम भी बढ़ाया।

दैनिक बुद्ध का संदेश
सोनभद्र। "आजादी के अमृत महोत्सव" के अन्तर्गत देश भक्तों को नमन करने और उनकी स्मृतियों को हृदय में सजोने और उनके व्यक्तित्व से प्रेरणा ग्रहण करने, युवाओं को उनके बलिदान एवं देश भक्ति के बारे में बताने, हर वर्ग व हर समुदाय को अपने राष्ट्र के प्रति ति संकल्पित करने के लिए पूरे देश में "मेरी माटी मेरा देश" कार्यक्रम का आयोजन किया जा रहा है। इसी क्रम में जनपद सोनभद्र में भी इस कार्यक्रम का आयोजन मुख्यालय, तहसील, नगर पालिका परिषद/नगर पंचायतों, ब्लाक एवं ग्राम स्तर पर जनप्रतिनिधियों, अधिकारियों, कर्मचारियों, नागरिकगणों की भागीदारी के साथ, उल्लास



शपथ दिलायी गयी कि "मैं शपथ लेता हूँ कि, विकसित भारत के निर्माण में अपनी भागीदारी निभाऊँगा, मैं शपथ लेता हूँ कि गुलामी की मानसिकता से मुक्ति के लिए हर संभव प्रयास करूँगा। मैं शपथ लेता हूँ कि देश की समृद्धि विरासत पर गर्व करूँगा

शपथ दिलायी गयी कि "मैं शपथ लेता हूँ कि, विकसित भारत के निर्माण में अपनी भागीदारी निभाऊँगा, मैं शपथ लेता हूँ कि गुलामी की मानसिकता से मुक्ति के लिए हर संभव प्रयास करूँगा। मैं शपथ लेता हूँ कि देश की समृद्धि विरासत पर गर्व करूँगा

कांग्रेस ने आदिवासी दिवस पर बिरसा मुंडा को किया याद

दैनिक बुद्ध का संदेश
सोनभद्र। अंतरराष्ट्रीय विश्व

प्रियंका गांधी ने आदिवासियों को सम्मान दिया। मुख्य अतिथि के

आशुतोष कुमार दुबे (आशु) ने कहा कि आदिवासियों को वन अधिकार कानून, पंचायती राज, से लेकर आदिवासियों को अधिकार देने का काम कांग्रेस पार्टी ने दिया, इस जिले में दो विधानसभा आदिवासी हैं साथ ही यहां पर एनटीपीसी, हिडाल्को ओबरा तापीय, अनपरा तापीय, सोन लिट, नहरों का जाल ये कांग्रेस के समय में यहाँ के स्थानिय लोगो के लिये किया है, महिला कांग्रेस सचिव सोनी गुप्ता ने कहा कि महिलाओं पर अत्याचार इस सरकार में सबसे ज्यादा है और ये सरकार सब देख कर भी मौन है, मुख्य रूप से उपस्थित रहने वालों में पूर्व-च.ब.ब.नुरुद्दीन खान, विशिष्ट कुमार, मूर्तिषा प्रधान गुरु सिंह गोड़, कल्याण परसिया प्रधान राम नरेश गोड़, घोरवल ब्लॉक अध्यक्ष लल्लू पांडे, रामयार, भगवान दास गोड़, रामराज नेटी, अनीता देवी गोड़, बजंती देवी गोड़, संतलाल गोड़, गणेश मास्टर, शिवनारायण, नंदलाल गोड़, बसन्तलाल गोड़ उपस्थित रहे। कार्यक्रम का संचालन जिला उपाध्यक्ष/च.ब.ब.राजबली पांडे जी ने किया।

दैनिक बुद्ध का संदेश
सोनभद्र। बुधवार के दिन अगस्त क्रांति दिवस पर भारतीय कम्युनिस्ट पार्टी के कार्यकर्ताओं ने राज मार्ग से जुलूस निकाला और कलेक्ट्रेट पर पहुंच कर परिसर स्थित गांधी पार्क में गांधी जी की प्रतिमा पर माल्यार्पण किया और घंटों धरना दिया। जहां जनता की समस्याओं के निराकरण हेतु राष्ट्रपति महोदय को संबोधित जिलाधिकारी को सौंपा जापान। इस दौरान पार्टी कार्यकर्ताओं द्वारा अगस्त क्रांति जिंदाबाद, नफरत की राजनीति बंद करो और अंग्रेजों के पिटू भाजपाई गद्दी छोड़ो का खूब नारा लगाया गया। गांधी प्रतिमा पर माल्यार्पण के बाद कार्यकर्ताओं द्वारा कलेक्ट्रेट परिसर सरकार की जनविरोधी नीतियों के खिलाफ नारेबाजी करते हुए प्रदर्शन भी किया गया और गांधी पार्क में धरना दिया गया। जहां वक्ताओं

ने कहा कि भारत की जनता ने आरएसएस व भाजपा की ऐसी राष्ट्रीय आजादी के आंदोलन में सरकार बैठी है जिसके पूर्वजों ने

संरकारें चल रही है और वह जो कार्य कर रही है उससे निरंतर संवैधानिक मूल्यों को तिरस्त्र किया है और उनकी कोशिश है कि संवैधानिक मूल्यों से परे देश में एक हिंदुत्ववादी धार्मिक राज्य का अस्तित्व आ जाए। भारतीय कम्युनिस्ट पार्टी और वामपंथी दल निरंतर लड़ रही है और आज ऐतिहासिक दिन अगस्त क्रांति दिवस पर भारतीय कम्युनिस्ट पार्टी जिला कमिटी-सोनभद्र व उसके कार्यकर्ता जनता की समस्याओं के प्रति सरकार का ध्यान आ.ष्ट कराने के लिए आज धरना दिया जा रहा है।

उपरोक्त समस्याओं के साथ साथ पार्टी द्वारा सात सुत्रीय मांग पत्र राष्ट्रपति महोदय को संबोधित जिलाधिकारी को सौंपा गया, जिसमें बढती महंगाई पर रोक लगाई जाए, सार्वजनिक क्षेत्रों को बेचना बंद कर युवाओं को रोजगार उपलब्ध कराया जाए। कॉर्पोरेट घराने को लाम पहुंचाने के लिए गरीब और आम

आदिवासी दिवस पर घोरवल विधानसभा के परसिया में सोनभद्र जिला कांग्रेस कमिटी के अध्यक्ष रामराज सिंह गोड़ के अध्यक्षता में बिरसा मुंडा को याद किया गया। जिसमें आदिवासियों के प्रतीक चिह्न के तौर पर नारायण बैगा ने तीर धनुष देकर उत्तर प्रदेश के पूर्व-अनुसूचित जाति/जनजाति के अध्यक्ष/पूर्व-विधायक यहां से सांसद प्रत्याशी रहे भगवती प्रसाद चौधरी को भेंट किया गया। जिला अध्यक्ष रामराज ने कहा कि आदिवासियों के लिए इस देश में अगर किसी ने सोचा तो केवल कांग्रेस पार्टी है वनाधिकार कानून, जंगल/जमीन की बात रही हो उसमें अगर किसी ने सबसे पहले आगे निकल कर लड़ाई लड़ने का काम किया है तो केवल कांग्रेस पार्टी है इसका प्रत्यक्ष उदाहरण 2019 में हुई ऊम्मा में घटना है इसमें हमारी राष्ट्रीय महासचिव /प्रभारी उ0प्र0 रही

रूप में भगवती प्रसाद चौधरी ने कहा कि ये महीना ऐतिहासिक महीना है, बिरसा मुंडा को नमन करते हुए कहा कि उस समय के सारे सहीदों को नमन करते हुए कहा कि आदिवासियों का कोई स्थायी निवास नहीं था पूर्व-प्रधानमंत्री स्व0इंदिरा गांधी ने स्थायी निवास के रूप में जमीन देने का काम किया, महिलाओं को 33:आरक्षण देने का काम भी कांग्रेस ने किया, कांग्रेस ने गरीबों को भी अधिकार देने का काम किया, आज महिलाओं को जो अधिकार मिला है वो कांग्रेस की देन है। मणिपुर की घटना की निंदा किया, पूर्व-च.ब.ब. राजेश द्विवेदी ने कहा कि आज रामयार पनिका को याद करने की जरूरत है उन्होंने आदिवासियों के लिए बहुत कुछ किया ऐसा नेता अब कहीं नहीं है। कमलेश ओझा ने कहा कि मनरेसा कानून आदिवासी कानून लाने का काम कांग्रेस ने किया।

दैनिक बुद्ध का संदेश
सोनभद्र। बुधवार के दिन अगस्त क्रांति दिवस पर भारतीय कम्युनिस्ट पार्टी के कार्यकर्ताओं ने राज मार्ग से जुलूस निकाला और कलेक्ट्रेट पर पहुंच कर परिसर स्थित गांधी पार्क में गांधी जी की प्रतिमा पर माल्यार्पण किया और घंटों धरना दिया। जहां जनता की समस्याओं के निराकरण हेतु राष्ट्रपति महोदय को संबोधित जिलाधिकारी को सौंपा जापान। इस दौरान पार्टी कार्यकर्ताओं द्वारा अगस्त क्रांति जिंदाबाद, नफरत की राजनीति बंद करो और अंग्रेजों के पिटू भाजपाई गद्दी छोड़ो का खूब नारा लगाया गया। गांधी प्रतिमा पर माल्यार्पण के बाद कार्यकर्ताओं द्वारा कलेक्ट्रेट परिसर सरकार की जनविरोधी नीतियों के खिलाफ नारेबाजी करते हुए प्रदर्शन भी किया गया और गांधी पार्क में धरना दिया गया। जहां वक्ताओं

भागीदारी करते हुए 9 अगस्त को अंग्रेजों को नारा दिया था। महात्मा गांधी के नारे करो या मरो पर देश के नौजवान और जनता सड़क पर थे। देश आजाद हुआ देश के संविधान ने देश के लिए कुछ मूल्यों का निर्माण किया। आज दिल्ली में भी और लखनऊ में भी

देश की आजादी की लड़ाई में कभी हिस्सेदारी नहीं की और ना ही संविधान में दर्ज मूल्यों का उनके लिए कोई महत्व रहा। चूंकि देश का संविधान अभी है इसलिए उस संविधान को वह एक तरफ अचानक ही निरस्त नहीं कर सकते, परंतु पिछले 9 वर्षों से जो डबल इंजन की

आदमी के ऊपर आर्थिक बोझ लदना बंद किया जाए। मजदूरों, खेत मजदूरों, ग्रामीण मजदूरों को वर्ष में 200 दिन का काम व 600 प्रतिदिन न्यूनतम मजदूरी दी जाए, शहरी क्षेत्र में भी रोजगार गारंटी योजना लागू की जाए। दलितों गरीबों अल्पसंख्यकों व महिलाओं पर हो रहे अत्याचारों पर रोक लगाई जाए। इस मौके पर प्रमुख रूप से भाकपा के जिला सचिव कामरेड आर के शर्मा, कामरेड लालता प्रसाद तिवारी, कामरेड दूर्गा प्रसाद, कामरेड बसावन गुप्ता, कामरेड विजय भारती, कामरेड अमरनाथ सूर्य, कामरेड दिनेश्वर वर्मा, पप्पू भारतीय, कमलेश गोंड, सूरज धरकार, राम विलास कोल, राम लखन, गुलाब धांगर, अशोक कुमार कन्नौजिया, हीरावती देवी, मालती देवी, श्रीदेवी, फूलमती आदि पार्टी के प्रमुख कार्यकर्ता मौजूद रहे। कार्यक्रम की अध्यक्षता कामरेड राम सागर ने और संचालन कामरेड देव कुमार विश्वकर्मा ने किया।

जनपद सिद्धार्थनगर के महत्वपूर्ण नम्बर

जिलाधिकारी	मो:0- 9454417530
मुख्य विकास अधिकारी	मो:0- 9454464749
एस डीएम नौगढ़	मो:0- 9454415936
एस डीएम बांसी	मो:0- 9454415937
एस डीएम डुमरियागंज	मो:0- 9454415939
एस डीएम इटवा	मो:0- 9454415939
एस डीएम शोहरतगढ़	मो:0- 9454415940
पुलिस अधीक्षक	मो:0- 9454400305
थाना मोहाना	मो:0- 9454404239
थाना जोगिया उदयपुर	मो:0- 9454404235
थाना गोलौरा	मो:0- 9454404233
थाना पथरा बाजार	मो:0- 9454404240
थाना त्रिलोकपुर	मो:0- 9454404243
थाना उसका बाजार	मो:0- 9454404244

राष्ट्रीय दैनिक बुद्ध का संदेश

थाना शोहरतगढ़	मो:0- 9454404241
थाना खेसरहा	मो:0- 9454404236
थाना इटवा	मो:0- 9454404234
थाना चिल्हिया	मो:0- 9454404229
थाना डेवरुआ	मो:0- 9454404230
थाना भवानीगंज	मो:0- 9454404228
थाना मिश्रौलिया	मो:0- 9454404238
थाना सि0नगर	मो:0- 9454404242
थाना डुमरियागंज	मो:0- 9454404232
थाना लोटन	मो:0- 9454404237
महिला थाना	मो:0- 9454404891

अमृत महोत्सव के तहत शिलाफलकम का अध्यक्ष ने किया लोकार्पण

दैनिक बुद्ध का संदेश
सोनभद्र। नगर पंचायत चुर्क-धुर्मा, सोनभद्र क्षेत्रान्तर्गत चुर्क बाजार स्थित टैम्पो स्टैण्ड के पास 75वें आजादी का अमृत महोत्सव के तहत शिलाफलकम का लोकार्पण नगर पंचायत अध्यक्ष मीरा देवी द्वारा किया गया। जिसके उपरान्त "मेरी माटी मेरा देश" कार्यक्रम के अन्तर्गत मिट्टी को नमन, वीरों का वन्दन, अमृत काल के पंच प्रण से सभी वार्ड सदस्य, जनप्रतिनिधि, सामाजिक संगठन एवं कार्यालय के कर्मचारीगण प्रतिज्ञाबद्ध हुये। इसके उपरान्त सामूहिक सेल्फी ली गयी। इस अवसर पर नगर पंचायत चुर्क-धुर्मा की अध्यक्ष मीरा देवी, नगर पंचायत चुर्क-धुर्मा के अधिशासी अधिकारी अमित कुमार सरोज व भाजपा जिला उपाध्यक्ष अनुसूचित मोर्चा दीपचंद महतो, वार्ड नं0-01 के सभासद सूरज चन्द्रवंशी, वार्ड नं0-04 के सभासद हिमांशु खत्री (अंशु), वार्ड नं0-07 के सभासद विशाल सिंह, वार्ड नं0-10 की सभासद आरती देवी, वार्ड नं0-06 के सभासद अजय सिंह एवं निर्मल कुमार, जयदीप यादव, अनिल कुमार, सुनील कुमार एवं राकेश गर्ग व नगर पंचायत के कर्मचारी रामराज, शीतला प्रसाद (सफाई सुपरवाइजर), नवल कुमार सोनी (क0आ0), अरुणेश श्रीवास्तव, मुजीब खान, इत्यादि समस्त कर्मचारी, सफाई नायक और साथ ही नगर के अन्य गणमान्य व्यक्ति उपस्थित रहे।

शिलाफलकम का लोकार्पण नगर पंचायत अध्यक्ष मीरा देवी द्वारा किया गया। जिसके उपरान्त "मेरी माटी मेरा देश" कार्यक्रम के अन्तर्गत मिट्टी को नमन, वीरों का वन्दन, अमृत काल के पंच प्रण से सभी वार्ड सदस्य, जनप्रतिनिधि, सामाजिक संगठन एवं कार्यालय के कर्मचारीगण प्रतिज्ञाबद्ध हुये। इसके उपरान्त सामूहिक सेल्फी ली गयी। इस अवसर पर नगर पंचायत चुर्क-धुर्मा की अध्यक्ष मीरा देवी, नगर पंचायत चुर्क-धुर्मा के अधिशासी अधिकारी अमित कुमार सरोज व भाजपा जिला उपाध्यक्ष अनुसूचित मोर्चा दीपचंद महतो, वार्ड नं0-01 के सभासद सूरज चन्द्रवंशी, वार्ड नं0-04 के सभासद हिमांशु खत्री (अंशु), वार्ड नं0-07 के सभासद विशाल सिंह, वार्ड नं0-10 की सभासद आरती देवी, वार्ड नं0-06 के सभासद अजय सिंह एवं निर्मल कुमार, जयदीप यादव, अनिल कुमार, सुनील कुमार एवं राकेश गर्ग व नगर पंचायत के कर्मचारी रामराज, शीतला प्रसाद (सफाई सुपरवाइजर), नवल कुमार सोनी (क0आ0), अरुणेश श्रीवास्तव, मुजीब खान, इत्यादि समस्त कर्मचारी, सफाई नायक और साथ ही नगर के अन्य गणमान्य व्यक्ति उपस्थित रहे।

थाना पन्नूगंज पुलिस ने जंगलो में किया सघन काबिग

दैनिक बुद्ध का संदेश
सोनभद्र। जनपद में नक्सली संचरण पर प्रभावी रोकथाम रखने, दूरस्थ व पहाड़ी क्षेत्रों के निवासियों से समन्वय स्थापित रखने व जनता में सुरक्षा की भावना बनाये रखने एवं अभिसूचना संकलन के उद्देश्य से -09.08.2023 को अपर पुलिस अधीक्षक (ऑपरेशन) त्रिभुवन नाथ त्रिपाठी के नेतृत्व में थाना पन्नूगंज पुलिस द्वारा थाना क्षेत्रान्तर्गत जंगलों में मय पर्याप्त पुलिस बल के सघन काबिग की गयी। काबिग के दौरान स्थानीय लोगों की समस्याओं के बारे में जानकारी की गयी व उनके हर सम्भव निराकरण का भरपूर प्रयास किया गया तथा स्थानीय लोगों से वार्ता कर उन्हें मुख्य धारा में रहकर पुलिस का सहयोग करने व किसी तरह की संदिग्ध गतिविधि दिखने या नक्सली संचरण के विषय में जानकारी होने पर तत्काल पुलिस एवं स्थानीय प्रशासन को अवगत कराने हेतु प्रेरित किया गया।

दैनिक बुद्ध का संदेश
सोनभद्र। आजादी का अमृत महोत्सव के समापन समारोह के अन्तर्गत सम्पूर्ण देश में उत्साह पूर्वक आयोजित किये जा रहे श्रेरी माटी मेरा देश एवं शहर घर तिरंगा अभियान के क्रम में 09 अगस्त 2023 को पुलिस अधीक्षक सोनभद्र डॉ0 यशवीर सिंह द्वारा पुलिस कार्यालय में नियुक्त समस्त अधिकारी/ कर्मचारीगण को अमृत काल के पंचप्रण- विकसित भारत के निर्माण में अपनी भागीदारी निभाने, गुलामी की मानसिकता से मुक्ति के लिए हर सम्भव प्रयास करने, देश की समृद्धि विरासत पर गर्व व उसके उत्थान के लिए हमेशा काम करने तथा देश की एकता, एकजुटता के लिए सदैव प्रयासरत रहने एवं नागरिकों की कर्तव्य की भावना की शपथ ली गई। इसी क्रम में जनपद के समस्त थाना/ कार्यालयों पर समस्त अधिकारी/ कर्मचारीगण को पंच-प्रण का शपथ दिलायी गयी।

पुलिस अधीक्षक सोनभद्र ने अमृत काल के पंच-प्रण की शपथ दिलायी

दैनिक बुद्ध का संदेश
सोनभद्र। आजादी का अमृत महोत्सव के समापन समारोह के अन्तर्गत सम्पूर्ण देश में उत्साह पूर्वक आयोजित किये जा रहे श्रेरी माटी मेरा देश एवं शहर घर तिरंगा अभियान के क्रम में 09 अगस्त 2023 को पुलिस अधीक्षक सोनभद्र डॉ0 यशवीर सिंह द्वारा पुलिस कार्यालय में नियुक्त समस्त अधिकारी/ कर्मचारीगण को अमृत काल के पंचप्रण- विकसित भारत के निर्माण में अपनी भागीदारी निभाने, गुलामी की मानसिकता से मुक्ति के लिए हर सम्भव प्रयास करने, देश की समृद्धि विरासत पर गर्व व उसके उत्थान के लिए हमेशा काम करने तथा देश की एकता, एकजुटता के लिए सदैव प्रयासरत रहने एवं नागरिकों की कर्तव्य की भावना की शपथ ली गई। इसी क्रम में जनपद के समस्त थाना/ कार्यालयों पर समस्त अधिकारी/ कर्मचारीगण को पंच-प्रण का शपथ दिलायी गयी।

दैनिक बुद्ध का संदेश
सोनभद्र। आजादी का अमृत महोत्सव के समापन समारोह के अन्तर्गत सम्पूर्ण देश में उत्साह पूर्वक आयोजित किये जा रहे श्रेरी माटी मेरा देश एवं शहर घर तिरंगा अभियान के क्रम में 09 अगस्त 2023 को पुलिस अधीक्षक सोनभद्र डॉ0 यशवीर सिंह द्वारा पुलिस कार्यालय में नियुक्त समस्त अधिकारी/ कर्मचारीगण को अमृत काल के पंचप्रण- विकसित भारत के निर्माण में अपनी भागीदारी निभाने, गुलामी की मानसिकता से मुक्ति के लिए हर सम्भव प्रयास करने, देश की समृद्धि विरासत पर गर्व व उसके उत्थान के लिए हमेशा काम करने तथा देश की एकता, एकजुटता के लिए सदैव प्रयासरत रहने एवं नागरिकों की कर्तव्य की भावना की शपथ ली गई। इसी क्रम में जनपद के समस्त थाना/ कार्यालयों पर समस्त अधिकारी/ कर्मचारीगण को पंच-प्रण का शपथ दिलायी गयी।

बुद्ध का संदेश
(हिन्दी दैनिक समाचार पत्र)

स्वत्वाधिकारी, प्रकाशक एवं मुद्रक
श्रीमती पुष्पा शर्मा द्वारा बुद्धा प्रिन्टर्स, ज्योति नगर मधुकरपुर, निकट-हीरो होण्डा एजेन्सी, जनपद-सिद्धार्थनगर (उ0प्र0) 727207 से मुद्रित एवं प्रकाशित।
आर.एन.आई. नं.-UPHIN/2012/49458

संस्थापक
स्व. के.सी. शर्मा
सम्पादक
राजेश कुमार शर्मा

9415163471, 9453824459

दैनिक बुद्ध का संदेश
9795951917, 9415163471
@budhakaasandesh
budhakaasandeshnews@gmail.com
www.budhakaasandesh.com

इस अंक में प्रकाशित समस्त समाचारों के चयन एवं सम्पादन हेतु पी.आर.बी.एक्ट. के अन्तर्गत उत्तरदायी तथा इनसे उत्पन्न समस्त विवाद जनपद-सिद्धार्थनगर न्यायालय के अधीन ही मान्य होगा।

त्वचा की देखभाल के लिए घर पर बनाएं नारियल तेल से फेस मास्क, जानिए प्रक्रिया



हर किसी की खाहिश होती है कि उसकी त्वचा स्वस्थ और चमकदार रहे और इसके लिए त्वचा की देखभाल करना बहुत जरूरी है। इसके लिए नारियल तेल से फेस मास्क बनाकर इस्तेमाल किया जा सकता है। शोध में पाया गया है कि नारियल तेल से बने फेस मास्क त्वचा के लिए बेहतरीन तरीके से काम करते हैं। आइये आज घर पर नारियल तेल से फेस मास्क बनाने का तरीका और इसके इस्तेमाल से होने वाले फायदे बताते हैं।

नारियल तेल और शहद का फेस मास्क

फेस मास्क बनाने का तरीका सबसे पहले कटोरी में एक चौथाई चम्मच कप शिया बटर और इसी मात्रा में नारियल तेल डालकर दोनों को पिघला लें। अब इसमें एक बड़ी चम्मच कच्चा शहद मिलाकर अच्छे से मिलाएं। इस मिश्रण को पूरे चेहरे पर लगाएं और कम-से-कम आधे घंटे के बाद पानी से धो लें। फायदेरू इसमें एंटी-माइक्रोबिलिय और एंटी-फंगल गुण होते हैं, जो बैक्टीरिया को मारते हैं और त्वचा को स्वस्थ रखते हैं। यह त्वचा को मॉइस्चराइज भी करता है।

नारियल का तेल और टी ट्री ऑयल का फेस मास्क

फेस मास्क बनाने का तरीका सबसे पहले एक कटोरी में एक बड़ी चम्मच नारियल का तेल और टी ट्री ऑयल की 2-3 बूंदें डालकर अच्छे से मिला लें। आप इसे ज्यादा मात्रा में मिलाकर एक बोटल में भी भरकर रख सकते हैं और फिर रात में सोने से पहले इसे चेहरे पर लगाकर छोड़ दें। फायदेरू इन दोनों सामग्रियों में एंटी-सेप्टिक और उपचार गुण होते हैं। इसे लगाने से अगले दिन आपको चमकदार त्वचा मिलती है।

नारियल का तेल और हल्दी का फेस मास्क

फेस मास्क बनाने का तरीका सबसे पहले 3 बड़ी चम्मच नारियल तेल में आधी चम्मच हल्दी पाउडर, आधी चम्मच नींबू का रस और एक बड़ी चम्मच शहद मिलाएं। अब इस मिश्रण को चेहरे पर लगाएं और करीब 20 मिनट बाद धो लें। फायदेरू हल्दी में एंटी-सेप्टिक गुण होते हैं, जो त्वचा के दाग-धब्बों से छुटकारा दिलाने में मदद करते हैं। इससे आपकी त्वचा चमकदार और साफ बनी रहती है।

नारियल तेल और बेकिंग सोडा का फेस मास्क

फेस मास्क बनाने का तरीका सबसे पहले एक कटोरी में एक बड़ी चम्मच नारियल का तेल और एक चम्मच बेकिंग सोडा को मिलाकर पेस्ट बना लें। अब इस फेस मास्क को अपने चेहरे पर लगाकर 10 मिनट तक उंगलियों से धीरे-धीरे मसाज करें। फायदेरू यह फेस मास्क क्लींजर की तरह काम करता है। यह रोमछिद्रों से गंदगी और मृत त्वचा कोशिकाओं को हटाता है और चेहरे को चमकदार बनाता है।

नारियल तेल और कॉफी का फेस मास्क

फेस मास्क बनाने का तरीका सबसे पहले एक चम्मच नारियल का तेल और एक चम्मच कॉफी पाउडर को मिलाकर पेस्ट बना लें। अब इसे अपने चेहरे पर लगाकर करीब 15 मिनट तक उंगलियों से गोलाकार गति में धीरे-धीरे मालिश करें। इसके बाद गुनगुने पानी से धो लें। फायदेरू ये दोनों सामग्री एंटी-ऑक्सीडेंट से भरपूर होते हैं, जो आपकी त्वचा को हानिकारक मुक्त कणों से बचाते हैं। यह कोलेजन के उत्पादन को भी बढ़ाता है और त्वचा को चमकदार बनाता है।

ब्रालेट टॉप पहनकर केट शर्मा ने शेयर किया अब तक का सबसे बोल्ड अवतार, तस्वीरों ने गरमाया इंटरनेट का पारा

टीवी एक्ट्रेस केट शर्मा हमेशा अपने बोल्ड और ग्लैमरस लुक के कारण सोशल मीडिया पर लाइमलाइट बटोरती रहती हैं। एक्ट्रेस जब भी अपनी फोटोज और वीडियो इंस्टाग्राम अकाउंट पर पोस्ट करती हैं तो वो अक्सर चर्चाओं में रहती हैं। हाल ही में



एक्ट्रेस ने अपने लेटेस्ट स्टाइलिंग लुक से फैंस का ध्यान अपनी ओर खींच लिया है। एक्ट्रेस केट शर्मा हमेशा इंस्टाग्राम पर अपनी तस्वीरें शेयर कर हर बार इंटरनेट पर सनसनी मचा देती हैं। वो जब भी अपनी तस्वीरें सोशल मीडिया पर साझा करती हैं तो फैंस उनके हर एक लुक पर अपना दिल हार जाते हैं। हाल ही में केट शर्मा ने अपने लेटेस्ट लुक से इंटरनेट पर कहर बरपा दिया है। इन तस्वीरों में उनके सेक्सी मूव्स धमकें का नाम नहीं ले रहे हैं। केट शर्मा ने अपनी इन तस्वीरों में बेहद ही ग्लैमरस अदाएं दिखाते हुए फैंस को अपनी ओर रिश्ताना शुरू कर दिया है। व्हाइट कलर का ब्रालेट टॉप पहनकर साथ ही मिनिमल मेकअप लुक कर के एक्ट्रेस ने अपने आउटलुक को कंप्लीट किया है। इन फोटोज में केट शर्मा अपना कर्वी फिगर फ्लॉन्ट करती हुई नजर आ रही हैं। उनकी या लुक फैंस बेहद पसंद कर रहे हैं। बता दें कि एक्ट्रेस जब भी अपनी तस्वीरें इंस्टाग्राम पर पोस्ट करती हैं तो फैंस उनकी फोटोज पर दिलखोलकर लाइक्स और कॉमेंट्स करते हैं। केट शर्मा सोशल मीडिया पर काफी एक्टिव रहती हैं। उनकी हर एक पोस्ट का फैंस को भी बेसब्री से इंतजार रहता है।

वाणी कपूर के साथ जमेगी राजकुमार राव की राणा दग्गुबाती व दुलकर सलमान जोड़ी, लेकर आ रहे फिल्म बचपन का प्यार ने कांथा के लिए मिलाया हाथ



अभिनेता राजकुमार राव अपने करियर में सोनम कपूर से लेकर श्रद्धा कपूर, कृति सैनन और भूमि पेडनेकर जैसी कई अभिनेत्रियों के साथ काम कर चुके हैं और अब उन्हें एक नई जोड़ीदार मिल गई है। दरअसल, राजकुमार एक नई फिल्म लेकर आ रहे हैं, जिसका नाम है बचपन का प्यार। इस फिल्म में पहली बार उनकी जोड़ी अभिनेत्री वाणी कपूर के साथ बनने जा रही है। दोनों साथ काम करने के लिए बेहद उत्साहित हैं।

रिपोर्ट के मुताबिक, अनुभव सिन्हा एक छोटे शहर की प्रेम कहानी पर आधारित फिल्म बचपन का प्यार बना रहे हैं। इसमें राजकुमार और वाणी मुख्य

भूमिका में होंगे। यह लखनऊ की पृष्ठभूमि पर आधारित एक अनोखी प्रेम कहानी है, जिसका निर्देशन अपूर्वा धर बढगइयां करेंगे, जिन्होंने इससे पहले जितेंद्र कुमार अभिनीत रोमांटिक कॉमेडी फिल्म चमन बहार का निर्देशन किया था। राजकुमार और वाणी दोनों ने फिल्म साइन कर ली है और अगले महीने वे इसकी शूटिंग शुरू करेंगे। सिन्हा इस फिल्म के जरिए पहली बार वाणी के साथ काम कर रहे हैं, वहीं राजकुमार संग यह उनकी तीसरी फिल्म होगी। पिछली बार दोनों फिल्म भीड़ के लिए साथ आए थे। हालांकि, इस फिल्म का बॉक्स ऑफिस पर बुरा हाल हुआ था। रिलीज से पहले यह फिल्म काफी विवादों में भी रही थी। दोनों एक एंथोलॉजी सीरीज भी लेकर आ रहे हैं और इसकी रिलीज से पहले ही उनकी अगली फिल्म से जुड़ीं जानकारीयां भी सामने आ गई हैं।

निर्देशक, निर्माता और स्क्रीनराइटर सिन्हा ने थप्पड़, आर्टिकल 15 और मुल्क जैसी शानदार फिल्मों निर्देशित की हैं। तुम बिन उनके निर्देशन में बनी पहली फिल्म थी। वह इन दिनों एक और प्रेम कहानी पर काम कर रहे हैं, जिसके निर्देशन की कमान सुधीर मिश्रा पर है। इसके अलावा दोनों एक वेब सीरीज पर भी काम कर रहे हैं। वह एंथोलॉजी फिल्म बी पॉजिटिव को लेकर भी चर्चा में हैं। इसका निर्माण, लेखन और निर्देशन का जिम्मा सिन्हा पर ही है।

वाणी जल्द ही यशराज फिल्मस की सीरीज मंडाला ब्रदर्स में नजर आएंगी। यह एक क्राइम थ्रिलर सीरीज है, जिसका निर्देशन गोपी पुथरन ने किया है। इसके अलावा वह फिल्म सर्वगुण संपन्न में नजर आएंगी। इसके उनके साथ अभिनेता इश्वाक सिंह हैं। इसमें 90 के दशक में सेट की गई एक अनोखी कहानी देखने को मिलेगी। यह एक सोशल कॉमेडी फिल्म है। दूसरी तरफ राजकुमार द क्रू, स्ट्री 2, श्री और मिस्टर एंड मिसेज माही जैसी फिल्मों में अहम भूमिका निभाएंगे।



एक्टर राणा दग्गुबाती और दुलकर सलमान आगामी बहुभाषी फिल्म कांथा में साथ काम करते नजर आएंगे। स्पिरिट मीडिया के फाउंडर राणा ने दुलकर को उनके जन्मदिन पर शुभकामनाएं देते हुए कहा, स्पिरिट मीडिया में, हम हमेशा अनूठी और आकर्षक कहानियों की तलाश में रहते हैं, और कांथा निस्संदेह उस दृष्टिकोण पर फिट बैठती है।

दुलकर और वेफर फिल्मस के साथ काम करना और एक शानदार निर्देशक सेल्वमणि सेल्वराज से अनुभव प्राप्त करना

वास्तव में फायदेमंद है और मेरे दोस्त दुलकर के लिए यह उनके लाखों प्रशंसकों के साथ उनका जन्मदिन मनाने के लिए टीम की ओर से एक शानदार उपहार है। कांथा में दुलकर को पहले कभी नहीं देखी गई भूमिका में दिखाया जाएगा। इस बहुभाषी परियोजना का निर्देशन सेल्वमणि सेल्वराज द्वारा किया जाएगा, जिनकी आगामी परियोजना द हंट फॉर वीरप्पन नामक एक अंतरराष्ट्रीय डॉक्यू-ड्रामा सीरीज 4 अगस्त को नेटफ्लिक्स पर रिलीज हुई। उन्होंने लाइफ ऑफ पाई में ऑस्कर विजेता निर्देशक

एंग ली को भी असिस्ट किया था। वेफर फिल्मस के संस्थापक दुलकर ने कहा, कांथा मेरे दिल के बेहद करीब है और जिस दिन से मैंने इसकी कहानी सुनी है, मैं इसे जीवंत करने के लिए उत्सुक हूँ क्योंकि यह भारतीय सिनेमा में देखी गई किसी भी चीज से अलग है। स्पिरिट मीडिया के साथ इसका निर्माण करना और अपने करियर की सबसे चुनौतीपूर्ण भूमिकाओं में से एक को निभाना निश्चित रूप से एक रोमांचक यात्रा है जिसका मैं इंतजार कर रहा हूँ।

स्वास्थ्य के लिए बहुत लाभदायक है ध्यान योग, जानिए इससे जुड़ी महत्वपूर्ण बातें



योग में मस्तिष्क की सुरक्षा करने और उसके प्रदर्शन को बेहतर बनाने के लिए कई तकनीकें हैं। इनमें ध्यान योग सबसे प्रभावी है, जो अधिक प्रभावी ढंग से ध्यान केंद्रित करने में मदद करता है। ध्यान योग के तरीकों को समझना कठिन है। आज हम आपको इस योग तकनीक से जुड़ी महत्वपूर्ण बातें बताने जा रहे हैं, जिसके जरिए आपके लिए इसे अपनी दिनचर्या में शामिल करना आसान हो सकता है।

ध्यान योग क्या है?

ध्यान संस्कृत शब्द ध्याई से लिया गया है जिसका अर्थ सोचना है। ध्यान योग एक तरह की ध्यान प्रक्रिया है, जिसमें आप आनंद और शांति का अनुभव करते हैं। यह आपके ध्यान को जरूरी चीजों पर केंद्रित करने और विचारों को स्पष्ट रखने में मदद कर सकता है। इसके अतिरिक्त यह शरीर में आंतरिक शांति की भावना उत्पन्न करता है और मानसिक स्वास्थ्य को भी स्वस्थ रखने में सहायक है।

ध्यान योग से मिलने वाले फायदे

अगर नियमित रूप से ध्यान योग का अभ्यास किया जाए तो इससे ध्यान और एकाग्रता को बढ़ाने में मदद मिलती है। इससे अकेलेपन की भावना से भी छुटकारा मिलता है क्योंकि आप अंदर से खुद को पूर्ण महसूस करने लगते हैं। इसके अतिरिक्त यह अवसाद, तनाव और चिंता को दूर करने में मदद करता है। एक अध्ययन के अनुसार, ध्यान योग का अभ्यास करने वाले व्यक्तियों ने उच्च स्तर के विकास, आत्म-स्वीकृति और सकारात्मक संबंधों का अनुभव किया।

ध्यान योग के लिए चुनें शांत जगह

ध्यान योग करने के लिए एक ऐसी जगह चुनें, जो शोर-शराबे से मुक्त हो। अगर आप घर के किसी कमरे में इसका अभ्यास करने वाले हैं तो ध्यान रखें कि वह कमरा हवादार और कम से कम लाइट वाला होना चाहिए। साथ ही कमरे में किसी तरह की बदबू नहीं होनी चाहिए क्योंकि इससे योग के दौरान आपका ध्यान भटक सकता है। इसके अलावा ध्यान योग के लिए हमेशा आरामदायक योगा मैट चुनें।

मन को दबाव से न करें शांत

कई लोग ध्यान योग का अभ्यास करते समय जबरदस्ती अपने मन को शांत करने की कोशिश करते हैं और सोचते रहते हैं कि दिमाग में कोई भी विचार न आए। हालांकि, इस तरह से और ज्यादा विचार मन में घर करने लगते हैं। ऐसे में बेहतर होगा कि आप अपने मन और दिमाग को स्वतंत्र छोड़कर सिर्फ अपनी सांस लेने और छोड़ने की प्रक्रिया पर ध्यान दें।

सिद्धार्थनगर का सबसे बड़ा प्रिन्टींग पब्लिकेशन हाउस... प्रिन्टींग, डिजाइनिंग, बंधन, क्लिपिंग, डिजाइनिंग, क्लिपिंग

बुद्ध पब्लिकेशन

ऑफसेट एण्ड प्रिन्टर्स

कॉपी, एड.टी. विल कुक/फार्मा • कार्यालय 201002 • स्वतंत्र बाजार/फार्मा/झांसी • फर्माटेट • कलर पीपलर • कलर डिजिटल कार्ड • डिजिटल लेटर पेपर • बैंक फार्म • डिजिटल लेटर पेपर • बैंक फार्म

बिकेट-हीरो एजेंसी नोबल नम्यकरपुर-सिद्धार्थनगर (उ.प्र.)

8795951917, 9453824459